
¥ . #

different class of offenders and to afford thent 
some protection deainst indiscriminate arrest etc..
the provisions ouehi to have been inserted in the
Ordinance itself this object cannot be iepdllv
achieved by exercisine the power of rUle-makine
by executive authority. I may clarify that the above 
are some of the facts of the controversy which will 
have to be examined in an appropriate case in the 
light of Article 25 of the Constitution of Islamic 
Republic of Pakistan, 1973, ”

(under line provided)

The provisions of Ofdin^ce No.XX of 1961 and of the 

Rules are in addition to the ordinary law and not in its derogation as 

contained in section .8 of the Ordinance, as such. Rule 8 of the 

Khyber Pakhtunkhwa Anti-Corruption Ordinance, 1999 is violative 

of the statute and to that extent it requires amendment. 

Accordingly , it is directed that after completion of the investigation, 

if the competent authority reaches to the conclusion that the

9.

case IS

liable to be dropped or required to be recommended for

departmental action, the final report as required under section 173 

Cr.P.C shall be submitted before the Special Judge, Anti-Corruption 

concerned and the procedure provided under section 173 Cr.P.C
CertifiedtobefrueCoDvI

EXAMINER I
will the applicable and it is up to the learned Special Court either to

0 6 JUL 2020
agree or disagree with the same after considering the evidence

Peshawar High Court Atd. Bench ■
Am^onzed Under Se: 75 Eviri nrHn«-

collected during investigation of the case.

For the reasons stated above, while, allowing both the writ10.

petitions, the orders of the official respondents dropping the cases

against the accused/respondents is struck down. The competent

Authority within the meting of Rules, would be at liberty to

proceed further in the matter after their decision to drop the case, in



fthe light of observation made hereinabove. Copy of this judgment 

be sent to the Secretary Establishment, Government of Khyber

Pakhtunkhwa, Peshawar for its circulation and further action.

(
V

Announced:
■'^-7Dt.08.10.2019.

%UDGE

M.Saleem/PS

Certified to be Truei:o^ 
EXAMINER/ /

aUDGE
0 6 JUL

Peshawar High CpUf1-Ard3ench .
Authorized Under S^: 75 'justice IJaz Anwar and Mr. Justice Shakeel Ahmad

/:
!

i
■ -■

• 'ji..- V,' • f

' * " si U. /-M ' •j'
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL ;
KHYBER PAKHTUNKET^^ \ ;

••
/ PESHAWAR. i'i'. • -s.*

mmS0^
t-

Service Appeal No.
U.

,‘r

Shahiiawaz S/o Jehandad resident of Mohallah Naari, Banda Amlok, Dobathar, Tehsil 

and District Abbottabad.
15

;
...APPELLANT

Sc« '’«c* Xi-ibonal

%6'^VERSUS Diarj’ No.

DafcA

1) The Secretary, Elementary & Secondary Education (E&SE), Khyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

2) Director, Elementary & Secondary Education (E&SE), Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

3) District Education Officer (DEO) Female, Abbottabad.

4) District Education Officer (DEO) Male, Abbottabad.

5) Principal, Government Girls Primary School, Kareem Pura, Abbottabad.
...RESPONDENTS

SERVICE APPEAL U/S 4 OF THE KHYBER

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 1974

AGAINST THE IMPUGNED ORDER ENDST
* ' I

N0.11738-45/EBm DATED 27.10.2017 PASSED BY

RESPONDENT N0.4.
Ife ir.its a. r ■

'>4'\
I

Respectfully Sheweth;

FACTS:-
il3)Ai TBS; The facts leading rise to the present service appeal are as underir

ITiat appellant is resident of District Abbottabad who was1.
.,yyr\V®

appointed as Watchman (Chowkidar) in Education
"ft

Department vide appointment letter dated 21.06.1993. (Copy

n



I ■ /
si

I ■

of appointment letter alongwith its better copy & copies of1 \■y

«
other letters pertaining to appellant’s service are annexedi

\ /■■•

f'
■ (■ as Annexure “A”)

/ 2. That appellant being subordinate to respondents No.2 to 5,. /
i';

performed his duty with zeal and zest and with his utmost■i

honesty and dedication.

3. That lastly appell^t was serving as Watchman (defunct) in
! •

Government Girls Primary School, Kareem Pura, Abbottabad

and appellant moved an application in respect of his transfer 

as Driver. (Copy of application dated 25.02,2016 is annexed

as Annexure “B”)

4. That prior to the present post, appellant had served as Driver 

for 3 years in the Office of EDO (F) / respondent No.3. In

recent past, posts for Driver got vacant and appellant being 

most senior servant of the Department and fit for the

aforementioned post, requested respondent No.3 for
t

appointment on the said post upon which respondent No.3 

asked for bribery however appellant considered the bribery as

most mean act hence moved an application before the Police 

Station Anti-Corruption wherein appellant solicited to act as a

“Trap Agent’* in order to bring the Nation’s criminal in Anti- 

Corruption proceedings, (Copy of application before Anti-

Corruption alongwith its better copy is annexed as

Annexure “C”)

Ai’iESTlD

Sefvicr;_la'ouL;aU

&
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5. That on 03.05.2017,

Judge Abbottabad and Assi 

the appellant as

/ a team comprised of the Senior Civil
f. t/■

f sistant Director Anti-Corruption keptf-.
■k-

trap agent with them and raided in the office 

of respondent No.3 and apprehended h
I-

i: er red handed, criminal

of Anti-Corruption

• (Copy of report No.752-53

case under the relevant Sections 

lodged against respondent No.3
was I

is

SCJ/ATD dated 04.05.2017 

Judge Abbottabad
of the learned Senior Civil 

& FIR No.02

I

dated 03.05.2017
alongwith its better copy are annexed as Annexure “D” &
“E”)

’16. That soon after registration of the above mentioned criminal

capacity of accused, passed ancase, respondent No.3 in the

illegal and unjust order Endst N
0-3004-06 on 05.05.2017 vide

which appellant was relieved off and appellant’s 

placed at the
services were

disposal of Deputy Commissioner Abbottabad as 

a revenge, without initiating any inquiry. The aforementi 

challenged before the H 

Court Abbottabad Bench i '

: 'I

oned
order was

onourable Peshawar High

m Writ Petition and the order was
graciously suspended. (Copy of illegal office 

06 dated 05.05.2017 is annexed

ll
order No.3004-

mas Annexure “F” & copy of i
Writ Petition is Iannexed as Annexure “G”)

I'
7. .'That appellant moved

before the Anti-Corruption Department and high 

Education Department for due redress.

namely Shabana Kosar 

against respondent No.3

several written requests / presentations r-
-ups of the 

Moreover alleged co-

an application * 

before Deputy Commissioner

■

accused
also moved m) ;

ATTBSTEB 'll
y.

far-
SeiS4 -'-iAiiwa

V-

I
m
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are annexed as^^Abbottabad. (Copies of appHcationsI
. I-

#■

Annexure“H”)I
#

I
#

That respondent No.3 did not obey the orders of the Hon ble8.
f

High Court and the respondent No.3 also stopped the salary of 

appellant against which appellant filed Contempt of Court

account of willfulpetition against respondents No.3 & 5 on 

violation of the Court orders. (Attested copy of Contempt of

Court petition & order dated 13.06.2017 is annexed as

Annexure “I”)

That after registration of above mentioned FIR, institution of 

Writ Petition and Contempt Petition against Miss Faiza Shaft 

DEO(F), the aforementioned DEO (F) herself became the 

competent authority and issued show cause notice bearing

9.

No.3607Tll/EB-III/Show Cause dated 29.05.2017 to appellant

however said DEO (F) became Judge in her own cause which 

is against the principles of natural justice, appellant was 

condemned unheard and DEO (F) was partial and biased and 

was not competent to issue such like notice. The reply to 

aforementioned show cause was given by appellant. (Copies 

of show cause notice No.3607-1 l/EB-HI/Show Cause dated

29.05.2017 alongwith appellant’s reply is annexed as

Annexure “J”)

That above mentioned show cause notice contained the10.

narration of two other offtce orders which were not issued/ 

communicated to appellant regarding which appellant moved 

application before respondent No.4 under the KPK Right toan



■ /

I-(■

^ 1i-I Information Act, 2013 but the record / orders were not^j^ 

provided to the appellant. (Copy of application is annexed as
i

Annexure “K”)
i-t

k
■ I

11. That it is pertinent to mention here that the inquiry wasI

conducted in respect of show cause notice No.3607-11/EB-

TIT/Show Cause dated 29.05.2017 and appellant was called
' ■

upon by Inquiry Officer namely Mohammad ffiaz ^Swati
a

(Inquiry Officer) District Education Officer (Male) Torghar

through written letter dated 29.06.2017. Appellant appeared

before the Inquiry Officer and cleared his stance however no

copy of allegations was provided to appellant and no chance

of self defense, cross examination or personal hearing is

provided to appellant. (Copy of written letter dated

29.06.2017 alongwith its better copy is annexed as

. Annexure “L”)

12. That later on the FIR was discarded / cancelled by the

concerned Anti-Corruption Department vide order / letter

No.8595 dated 23.05.2017 with the connivance of respondent

No.3 / DEO (F) and notice of proceedings U/S 182, 211 P.P.C

was issued to appellant. Appellant submitted a detailed reply

of the aforementioned notice. (Copies of order / letter

Np.8595 dated 23.05.2017 of the Anti-Comiption 

Department & show cause notice U/S 182, 211 PPC 

alongwith appellant’s reply is annexed as Annexure “M”

i& “N”)

i

Peshawar

H
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13. That during the pendency of above mentioned Writ Petition, 

respondent No.3 revoked her earlier order however appellant 

was not intimated of the same and appellant was having no 

knowledge of any order subsequent to the aforementioned 

order dated 05.05.2017. Meanwhile the Writ Petition 

dismissed in the light of the withdrawal of the aforementioned 

illegal order and appellant was directed to approach this 

Hon’ble Service Tribunal for due redress. (Attested copy of 

judgment & order dated 15.02.2018 is annexed as 

Annexure “O”)

I•/:
. f

. t
t...

I
" f’:

was

g.
if i

&f:
.

14. That recently appellant challenged the above mentioned 

discard order before the Hon’ble Peshawar High Court 

Abbottabad Bench alongwith prayer of suspension of 

proceedings U/S 182, 211 PPC as an interim relief, the interim 

relief was granted as prayed for and the proceedings pending 

before learned Senior Civil Judge were graciously suspended 

vide order dated 09.1L2017. (Copy of Writ Petition 

alongwith order dated 09.11.2017 is annexed as Annexure

!

“P”)

15. That no office order of show cause notices have been issued or

communicated to the appellant personally and the area where 

appellant resides is not having the facility of newspaper 

circulation hence appellant has been condemned unheard.

Appellant also moved an application under Right to 

Information Act but in vain. Moreover appellant was
A

transferred to the Education Department Male side without
Ai:n

y

any intimation or order or letter.

Tribunal, 
Peshawar

ag
f-’—r-^W.v ■----------------------
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y 16. That appellant heard regarding his dismissal from service from

%
I some reliable sources and hardly managed to arrange the 

copy of the impugned dismissal order. The aforementioned

r

dismissal order was issued by respondent No.4 however 

appellant was lastly in service working under the control of.
f-

respondent No.3 on female side. (Copy of impugned order

iv^ No.ll738-45/EBIII dated 27.10.2017 is annexed as

Annexure “Q”)
i ■ -

t;.

That appellant got the copy of impugned dismissal order and 

filed departmental appeal however the same has not been 

decided till now hence this service appeal is being filed after 

expiry of 90 days. (Copy of departmental appeal alongwith 

postal receipt is annexed as Ahnexure “R”)

17.

18. Feeling aggrieved of the impugned order dated 27.10.2017, 

appellant seeks the gracious indulgence of this Hon’ble 

Tribunal for due redress, inter-alia, the following grounds:-

t

GROUNDS:-

a) That impugned order dated 27.10.2017 is illegal, unlawful,

against the principles of natural justice, void ab-initio, 

unjust, against equity, not maintainable in the eye of law 

and the result of illegal exercise of jurisdiction vested in it 

hence liable to be set aside.

Nested

Feshawar

...... .........
V.; * "i*?.
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I

i / ■. b) That while passing the impugned order, respondei^

in an entirely illegal 

and unlawfiil manner and went beyond jurisdiction which is 

illegal and smells malafide.

Ir
i bypassed the law and passed theil-- same

I
# •
I•#

■MI H

c) That while passing the impugned order, respondents No.3 

& 4 misused the official 

committed material illegahty and irregularity.

powers vested in it hence

mm
fii

d) That in the light of pendency of Court petitions, any order

passed by the Department is illegal and the respondent 

No.3 / DEO (F) herself was
1
I accused who did not appearan
Si
li

before the Hon’ble High Court 

remained contemnor as well.

upon various, notices andI

e) That It IS pertinent to mention that the sole inquiry is the 

inquiry as conducted-in connection with show cause notice 

No.3607-lI/EB-III/Show Cause dated

there is no show cause

29.05.2017 and

notice and inquiry with regard to 

present impugned order hence the impugned order is

illegal and unlawful and is liable to be set aside.

f) That entire activities / illegal orders 

hence the same ^ illegal and void ab-initio.

are unwarranted at law

g) That appellant has been condemned unheard in respect of 

impugned order / letter hence the 

and fundamental rights as

Constitution of Islamic Republic of Pakistan,

same is against the basic

ATT-EST'Eij guaranteed under the

1973.

- -
inbunal, ^ 

«eshavva.r
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f I
i!w if; J h) .■' J That issuance of show cause notice by respondent No.3/ 

DEO (F) in the capacity of accused itself transpires the 

raalafide and partiality of the competent authority. 

Moreover impugned order has been passed in utter 

disregard to the relevant Law / Rules.

r ■ -t<■

i
tf

W. ;

:3:

4:

r'
i) That the act of issuance of order dated 05.05.2017 which 

respondent No.3 passed after registration of FIR also shows 

the unjust behavior / attitude however at that moment 

respondent No.3 herself was an accused and issuance of

such like order in the capacity of accused is unwarranted at 

law.

0^'

i
n

That impugned order has been passed against the appellant 

in order to create hindrance in the way of smooth pursuance 

of the criminal case.

j)

i

k) That respondent No.3 is an expert in issuance of such like 

illegal orders. In recent past, rbpondent No.3 apologized 

before the Hon’ble Peshawar High Court Abbottabad 

Bench through Review petition bearing No.02-A/20I6 and

affirmed to stay obedient to the orders of Court of Law in 

future.

• b

(Copy of Review Petition alongwith judgment & 

order dated 12.04.2016 is annexed as Annexure “S”)
t '

1) That appellant is innocent who did not commit such like act 

as mentioned in the impugned order and appellant is 

suffering since long because of no fault on his part.attested

Peshawar

r
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f:'- That this service appeal is well within time. Moreover ^ 

further points shall be raised at the time of arguments with 

the prior permission of this Hon’ble Tribunal.

m)A

'• /■

p

i
B'

I
6

PRAYER:-

'?.v On acceptance of this service appeal, it is,

%
therefore, humbly prayed that the impugned order Endst

No.l 1738-45/EBIII dated 27.10.2017 passed by respondent
i

f No.4 / DEO(M) Abbottabad rnay kindly be set aside and

appellant may kindly be re-instated with all back benefits.

Any other relief which appellant deserves may also. be

granted in the best interest of justice.

...APPELLANT

Through Counset

Dated:- 72018 AMJAD ALI AW AN)

&.
X.

DILAZAK) 
Advocates High Court, Abbottabad.

VERIFICATION:-
Verified on this day of February, 2018 that the contents of the present

Service Appeal are true and correct to the best of my knowledge and belief and that 

nothing has been concealedfrom this Hon ’ble Tribunal

PELLANTDated:- /2018

Datec??:-:: "*• r

Nnmhc;' '.'Vj-- ... (4(f^ZZ2>... .
U--::----

UryCHt-----

_____ .....

Nan,!;:;: .. ,
V. .

Date

Bats of Delivery c,; C v,.;,’.
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BEFORE THE HONQURABT.E SERVICE TRTBTINAT
KHYBER PAKHTIJNKHWA^

PESHAWAR.

r. f
. ' K- )

t
■M

I

i Service Anneal No. /2018

Shahnawaz

k- ■ ...APPELLANT

VERSUS

Secretary ,E&SE etc
I"'

...RESPONDENTS

SERVICE APPEAT,

AFFIDAVIT

I, Shahnawaz S/o Jehandad resident of Mohallah Naari,

District Abbottabad appellant do hereby solemnly affirm and declare
Banda Amlok, Dobathar, Tehsil and

on Oath that the contents 
of this Service Appeal are true and correct to the best of my knowledge and belief and that 

nothing has been concealed from this Honourable Tribunal.

:

DEPONENT

Dated:- ^ /2Q18 ..<^I^^^LANT

IDENTrFrFD R

i-

ALI AW AN)

u

TSEHRISH HABIB DILAZAK) 
AdvocatesjjW Court,

d.

5^-

Service TribaaiS. 
PesUuvVifr

V ■iTTi

\

i.VV7,r

'k ' vr'
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNE, 

KHYBER PAKHTTJNKHWA.
:p -K~

i -li d t

PESHAWAR.
f

/2018Service Anocal NoiS:

|f Shahnawaz S/o Jehandad resident of Mohallah Naari, Banda Amlok, Dobathar, Tehsil 

and District Abbottabad.
...APPELLANT

Kh^•tJer
So«-''ic«.'IViHusiiil

%6^VERSUS Di«ry No.

1) The Secretary, Elementary & Secondary Education (E&SE), Khyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

2) Director, Elementary & Secondary Education (E&SE), Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

3) District Education Officer (DEO) Female, Abbottabad.

.4) District Education Officer (DEO) Male, Abbottabad.

5) Principal, Government Girls Primary School, Kareem Pura, Abbottabad.
...RESPONDENTS

SERVICE APPEAL U/S 4 OF THE KHYBER

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 1974
I
6

AGAINST THE IMPUGNED ORDER ENDST

N0.11738-45/EBin DATED 27.10.2017 PASSED BY

RESPONDENT N0.4.

Respectfully Sheweth;

FACTS;-

The facts leading rise to the present service appeal are as under:-

That appellant is resident of District Abbottabad who was 

appointed as Watchman (Chowkidar) in Education 

Department vide appointment letter dated 21.06.1993. (Copy



£ THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.PESHAWAR
CAMP COURT ABBOTTABAD.

Service Appeal No. 266/2018

Date of Institution ... 26.02.2018

Date of Decision ... 24.10:2019

Shahnawaz S/o Jehandad resident of Mohallah Naari, Banda Amlok, Dobathar,
(Appellant)Tehsil and District Abbottabad.

VERSUS I

The Secretary, Elementary & Secondary Education (E&SE), Khyber Pakhtunkhwa,
(Respondents)Peshawar and four others.

MR., MUHAMMAD AWAIS KHAN QAZI, 
Advocate For appellant.

MR.USMAN GHANI, 
District Attorney For respondents

MR. AHMAD HASSAN
MR. MUHAMMAD HAMID MUGHAL

MEMBER(Executive)
MEMBER(Judicial)

JUDGMENT

AHMAD HASSAN« MEMBER:- Arguments of the learned counsel for the

attestedparties heard and record perused.

IChyb er nws
Service "iVibunal,

Learned counsel for the appellant argued that he was appoinFftf^as^"" 

Chowkidar in the respondent-department vide order dated 21.06.1993 and

ARGUMENTS:

02.

perfonned duty regularly. While posted at Government Girls Primary School

Karimpura Abbottabad, he submitted an application for appointment as Driver.

Respondent no.3 asked for illegal gratification and the appellant submitted an

application to the Anti-Corruption Police Station. Thereafter, on 03.05.2017 a team

headed by Senior Civil Judge Abbottabad and Assistant Director Anti-Corruption

raided the office of respondent no.3 and lodged FIR.'That through order dated

/J



m' 

ft::: J-os-IS
/m
f-i- i!■

• -i' 05.05.2017, the appellant was relieved of duty and his services were placed at the
f:xh

>• I
disposal of Deputy Commissioner Abbottabad. As this order \yas based on personal 

grudges, therefore, the appellant filed writ petition in Peshawar High Court

:<■

f: ■■'

r
I Abbottabad Bench and order referred to above was suspended by the court. Salary 

of the appellant was also stopped which compelled him to file contempt of court 

petition against respondent no. 03 and 05 in the above Court.

1^-
I- •I

03. That respondent no.03 served show cause notice dated 29.05.20I7on the
I

appellant to which he replied. On the other hand Peshawar High Court Abbottalfad 

Bench dismissed writ petition vide judgment dated 15.02.2018 for want of 

jurisdiction. That another show cause notice dated 10.08.2017 was served on the

appellant. He was also transferred to the office of the DEO (M) but that order 

never communicated to him. Resultantly vide impugned order dated 27.10.2017 

major penalty of dismissal from service was awarded to the appellant against which

was

he filed departmental appeal on 25.11.2017, which remained unanswered, hence, 

the present service appeal. Impugned order was void ab-initio, against equity,

justice and hence, not sustainable in the eyes of law. Proper inquiry was not

conducted by the respondents. Show cause notice though served onUhe appellant
!

but reasons for dispensing with regular inquiry were not recorded therein, therefore,

\.

/

^ ■ ■■

was condemned unheard.

04. Learned District Attorney argued that the appellant did not perform duty in

rules and was guilty of inefficiency, i misconduct, 

corruption and involvement in immoral activities. That FIR no.2 dated, 03.05.2017

(

was dropped under section-161 Cr.PC. He remained willfully absent from duty 

trom 29.07.2017 and was rightly proceeded under E&D Rules 2011 and after

I



iv' ‘m I-.m Ii

//
f

/;»•Iv Ife''' / observance of all codal formalities major penalty was awarded to him. He neverI'
I

submitted application- for the post of Driver advertised in the press by the 

respondents and thereafter, he leveled frivolous allegations of bribery against
P 0'

i
■ §:if

#; respondent no.3 \yhich could not be proved.B

t
CONCLUSION:

The appellant working as Chowkidar in the office of respondent no.3 and05.t;. -

wanted to be inducted as driver against a post lying vacant in the above office but

reportedly his request was not honored. Apparently, it provoked him and he

submitted an application to Police Station Anti-corruption, Abbottabad on the

allegations of illegal gratification demanded by responded no.3 in lieu of

appointment against the said post. After a raid by Senior Civil Judge Abbottabad on

the office of respondent no.3 an FIR was lodged against her. Prtma-facie, it resulted

i in issuance of office order dated 05.05.2017 through which services of the appellant

were displaced at the disposal of Deputy Commissioner Abbottabad. Furthermore,

through order dated 09.05.2017, he was relieved from GGPS Karimpura and
\,

directed to report to DEO (M) Abbottabad. The appellant assailed this order by way

T fifing writ petition no 503-A/2017 in Peshawar High Court Abbottabad Bench

and order referred to above was suspended by the court vide order dated

22.05.2017. Flowever, when aforementioned court orders were not implemented the

appellant filed contempt of court application. Finally, the writ petition was

dismissed for want of jurisdiction vide judgment datedl5.02.2018. In the

meanwhile he. was forcibly stopped from performing duty and salary was also
*

stopped on the allegations of willful absence from duty. ^testedIc.

n
F.j

rC-snavviy*

Kh

b
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# 06. Thereafter, through order dated 25.05.2017 issued by Director Elementary

r
and Secondary Education placed services of the appellant at the disposal of DEO

f'
(M) Abbottabad. Respondent no.3 also served show cause notice on the appellant

vide office order dated 29.05.2017 to which he replied. Apart from other allegations
P'r* leveled against him, he was held to be guilty of not reporting for duty to DEO (M)

r
Abbottabad, as a sequel to order dated 09.05.2017. It merits to mention here that

relieving order dated 05.05.2017 was suspended by the Peshawar High Court

Abbottabad Bench vide order dated 22.05.2017, as such respondent no.3 having

knowledge of court order committed contempt of court by charging the appellant of

not reporting for duty to DEO (M) and allegation of absence from duty appeared to

be frivolous, unfounded and uncalled for. Astonishingly, as per record provided by
•; i

6

the respondents order dated 05.05.2017 was withdrawn on the same dated

(05.05.2017 through endst no. 3010/EB-lll) and we feel that either the Peshawar

High Court was not properly assisted o^ the .respondents purposely withheld the

details for reasons best known to them. Moreover, enquiry ordered by DEO (F)
'n

N
against the appellant pertained FIR lodged by him and raid carried out by the Senior

Civil Judge Abbottabad on the above office. It established beyond an iota of doubt

malafide, malice, bias, ill will and grudge of respondent no.3 against the appellant.

In these circumstances there was hardly^hope of treating the appellant according to

the cannons of justice.
^ lAfi'r"".—"■—
appelant in his reply to the show cause notice.

This fact has already been explained in detail by the

\\
6c;v.

07iva The respondent no.4 served another show cause notice on the appellant on

10.08.2017 and thereafter, awarded major penalty of dismissal from service to him

vide impugned order dated 27.10.2017. Coupled with this proceedings under Rule-9 

of E&D Rules 2011 were also initiated against the appellant. Suffice it to say that



%

the present case was badly handled by the respondents. The appellant was appointed

as Chowkidar oh 2T;06.]993, when both Male and Female institutions were
#

administered by DEO Abbottabad. Now the appellant was working under the 

administrative control of DEO (F) and upon observation, we did not get any 

satisfactory reply who was not the competent authority in this case? Only the 

appointing/competent authority can initiate disciplinary proceedings against the 

appellant. We believe that the respondents would be in a better position to decide 

this vital issue on which the fate of entire case depends. Major penalty was awarded 

to the appellant without holding regular enquiry in accordance with the spirit of 

E&D Rules 2011. Our stance is backed/supported by countless judgment of the 

superior courts. In order to address the flaws pointed out above, it is a ripe case for 

de-novo enquiry. .

As a sequel to above, the appeal is accepted and the impugned order dated 

27.10.2017 is set aside. The respondents are directed to conduct de-novo enquiry 

within a period of 90 days from the date of receipt of this judgment. The 

reinstatement of the appellant shall subject to the de-novo enquiry. Parties are left

to bear their own costs. File be consigned to the record room.
•f.1 !•

\

(AHMAD HASSAN)
. Member

Camp Court Abbottabad.

(MUHAMMAD HAMID MUGHAL)

ANNOUTslCED
24.10.20 iC’ery-?;, .....--
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Review Petition No. ‘X /2Q16
IN

Writ Petition No. 346-A/2015

Faiza Shafi District Education Officer (F) Mansehra.

...PETITIONERCertified to be True Copyj
EXAMI^R

jui/20200 7
VERSUSirt Atd. BenchPeshaw^HijjhCL

AHthnri2ed OMer Se: 75 Evid Crdn^:

1. Govt, of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary Elementary 
secondary education Peshawar.

Govt, of Khyber Pakhtunkhwa, Director.

District Education Officer (Female) Mansehra.

District Account Officer Mansehra.

Mst. Uzma Alam D/o Alam Zeb resident of Union Council Giar Sachan 
Tehsil and District Mansehra.

and

2.

3.

4.

5.

...RESPONDENTS

/ .It
BaS review PETITION FOR EXPUNGING OF

REMARKS AGAINST THE PETITIONER IN •
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JUDGMENT DATED 15/03/2016 IN TITLED CASE

MST SHAZA GUL VERSUS GOVT. OF KPK AND

OTHERS WRIT PETITION NO. 346-A/2015.

/
/

Respectfully Sheweth:-

Brief facts of the instant revision petition are as under;-

1. That in the titled writ petition the petitioner

appeared before this Honourable Court on call by

AAG on 15/03/2016 to explain the factual as well

«^
L" Bench ]

jSEvidOrd^

as legal positions.

2. That the petitioner took over the charge as DEO

(F) Mansehra on 17/09/2015. Therefore, the

petitioner as per directions of this Honourable

court looked into the entire record of Mst. Shazia

Gul as well as Mst. Uzma Alam. It revealed that

Mst Shazia Gul, did not provide her documents, to 

show the place of her permanent residence till the 

date fixed for issuing of appointment order of Mst.

■ Uzma Alam below the merit of Shazia Gul by the 

then DEO (F) Mansehra, namely Mst. Nughma
AdditioTia? R^strar 

‘ir ^ ourt

fi
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Sardar. The then EDO (F), issued appointment

order of the next candidate.

That, in the year 2016 two post of PST was 

advertised by the petitioner, wherein Msf. Shazia 

Gul also appeared in the NTS and stood at serial 

No. 2 of merit list and the petitioner appointed Ms. 

Shama Riaz at serial No. 1 as per merit.

3.

/

That the petitioner, wanted to explain the factual 

position before this Honourable Court, in case 

titled Mst. Shazia Gui Versus Govt, of KPK, but

4.

she could not properly explain the said case before
Certified to tfe^True Copy 

EXAMINER the highly esteemed forum.
0 7 Jl L 2020

Peshawa^Hfgh Conn Atd. Bench 
Authorized Under Se: 75 Evid Ordns:

That the petitioner can not think conceive of 

appearing arrogantly in the courts and she 

solemnly affirms on oath that this Honourable

5.

court is highest forum of appeal in KPK and can

not think of disobeying the orders of this

Honourable court.

1 That tire petitioner ever remained law abiding6.

officer in the department. Now the remarks of this

^ \\K
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Honourable court against the petitioner in the 

judgment dated 15/03/2016 in writ petition No. 

346-A/2015 shall spoil services career. of the
;/

/ .

petitioner and would result in her dismissal.
I
I

(Copies of the judgment dated 15/03/2016 and writ/
I

■ I

petition No. 346-Ay2015 are attached as Annexure

“A” & ‘‘B”).

7. That the only source of bread and butter of the

petitioner as well as of her department’s is the job 

and in case of loss of job her life as well as of her 

dependants shall ruin.
Certified to be /rue Copy

examine^

0 7 JUli/2020
8. That the petitioner seek unconditional apology 

from this Honourable court for her act mentioned

jgfiCKuriAtci Bench 
nder Se: 7S Evid Ordnsi

Peshawar Hj

in judgment dated 15/03/2016.

In the view of the above it is humbly prayed that 

the remarks against the petitioner in the judgment dated 

writ petition 346-A/2015 may graciously 

be expunged keeping in view the pathetic situation of the 

petitioner and the petitioner assure that she will

15/03/2016 in

T' \'
ever

:

; '
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remain obedient, and shall carry out the orders of
i

■ Honourable court in letter and sprit.

o.

...PETITIONER
/2016Dated:

FIAZA SHAFI DEO (F)
' MANSEHRA

i
t. VERIFICATION:-

Verified on oath that the contents of forgoing revision petition are true and 

correct to the best of my knowledge and belief and nothing has been concealed 

therein from this Honourable Court.

i

ff 'mi.m
liil'
m

...petSpIonerIf;mkm:
mm‘■i
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Review Petiti
Oil/ Is-j\Lj.'

Writ Petition No. 346-A/2015

Faiza Shafi District Education Officer (F) Mansehra.

...PETITIONER

VERSUS

Govt, of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary Elementary and secondary 
education Peshawar and others. ^

...RESPONDENTS

AFFIDAVIT

I, Faiza Shafi District Education Officer (F) Mansehra, do hereby solemnly affirm 

and declare that the contents of forgoing revision petition are true and correct and

nothing has been concealed therein from this Honourable Court.

Mij?'2- -
DEPONENT

goIdentified hv:

r
7

ODAtt
•v'-.-r' Certified to bejTrue Copy

EXA ER

CM. /liTL ?n?o
Peshavv<-.t • ; C: •. •: .f-; ' f-.cnch 

Authorized Ur -rr S-h. Ordns:

ta
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PliSIIAWAR HIGH COURl' ABBO'll ABAD

FORM “A”
FORM OF ORDER SHEET i of

ORDER OF THE COURT WITH

oo
d

I

★
Serial No of 

order or 
proceeding

Date of Order 
or Proceeding

§m

1 2 3

s 12.04.2016 Review Petition No«Q2-Ay2016

Present: Petitioner in person.

* ❖ ^

OALANDAR ALI KHAN. J: Ms. Faiza Shafi

District Education officer (Female] Mansehra, has 

filed this review petition for expunction of 

remarks against her in the judgment of this Court

dated 15.03.2016, in Writ Petition No.346-A of

2015 titled Mst Shazia Gul Vs. Govt, of KPK and

others.

Certlfiec to be Trge Copy
EXAMINER 2. Without discussing background of the 

remarks, we would consider request of the 

petitioner for expunction|.remarks against her in 

the judgment sympathetically, as the

0 7 JUL 1020
HignCoun Atd. Bench 

Under Se:75Evid Ordf
Peshawa

Authorized s:

review

petition shows remorse and penitence on the part 

of the petitioner. Moreover, such remarks of the

Court are never intended to'spoil the service

;
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career of someone, rather aimed at a rson in a

responsible position to realize the obligation/duty

enjoined upon him/her by-the law/rules, and to

always act in accordance with the letter and spirit 

of ' . law.

3. In view of unconditional apology tendered

by the petitioner, the review petition is accepted

and remarks in the judgment dated 15.03.2016 

with: regard to the conduct and behaviour 

petitioner'are-expunged; whjle keeping intact the 

rest of judgment and directions 

Elementary, and SeGbndar)|^ Education,

Pakhtunkhwa, Peshawaf
' ...

inquiry to determine rest of the i 

in the judgment dated 15.03.2016.

4. The

of the

to the Director,

Khyber
i

. t-b conduct a proper

issues pointed out

Certified to befljrue Copy
examiner

review petition0 7 JUW) is disposed of
Bench 
(j Ordns; accordingly.PtshawaTTiigh Couf. A;; 

Authorized Under Sc: 75 £v

Announced.
Dt.12.04.2016.

9
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Director,
‘ Elementary & Secondary Education, 

Khyber Pjdditunkhwa,
Peshawar

•w'

SUBJECT: INTIMATION OF COURT ORDER DATED 24-10-2019 RENDERED BY 

HQN’BLE SERVICE TRIBUNAL. KPK. PESHAWAR IN CASE TITLE
“SjgAHNAWAZ VS SECRETARY, E&SE ETC*> FOR COMPLIANCE:

Applicant filed the service appeal, the same was accepted by the Hon’ble . 
Service Tribunal, KPK, Peshawar vide judgment and order in case title 

“Shahnawaz Vs Secretary, E&SE etc” dated 24-10-2019 which is being 

communicated for compliance of the Court order.

Moreover I had.already provided all the documentary:proofe to this office 

and ready to provide in fiiture as well for de-novo inquiry purpose.

(Attested copy of judgment & order dated 24-10-2019 is annexed)

It is requested that the Court order may kindly^be compUed. with in its 

true latter and spirit.
A

Dated: 13-11-2019 Shahnawaz
Son of Jehandad 
Resident of Mohailah Naari, Banda. Amlok, 
Tehsil and District Abbottabad 
CNIC No : 13101-7810764-1 
Cell No: 0344-9489390

R6L38440844
• .. ]n

t'ntnsvijcii oi'jKit itkw than 
jjrc:-crib-id i(< the

PusU Gukii »>T4.'n whiefeno J (
: adcmnvledaciivr'.ji :!«• Uui'. t

Ui Rs.?5j Ps.

.x'ivcd a registered* 
'rc'iscd to Duni-Slanif/ *

1. -,s ’'packei" 01 "pai'cel''
tho Vi^i ’sn«jn:d"J&ctbre it when Jitwsvarv. 

.VVt>JjWhA^.-x\ • . • ff>? Molds)

of sendev ^ ^

ills oJ Recc

Kilo.
GramsJg=;
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District Education Officer (Male), 
^ Abbottabad ~ /ISy

SUBJECT: intimation of court order dated 24-10-2019 RENDEREB by

HON^BLE SERVICE TRIBUNAL, KPK. PESHAWAR IN CASE TITTLE 

“SHAHNAWAZ VS SECRETARY. E&SK ETC” FOR COMPLIANCE:

Applicant filed the service appeal, the same was accepted by the Hon’ble 

Service Tribunal, KPK, Peshav^ vide judgment and order in case' title 

“Shahnawaz Vs Secretary, E&SE etc” dated 24-10-2019 which is being 

communicated for compliance of the Court order. :

Moreover I had :already provided all the documentary proofs to-this office 

and ready to provide in future as well for dernovo inquiry'purpose.

(Attested copy of judgment & order dated 24-10-2019 is annexed)

It is requested that the.Court ordervmay kindly.be: complied with in its
true latter and spirit

Dated: 13-11-2019 Shahnawaz 
Son of Jehandad 
Resident of Mohallah Naari, Banda j\mlok, 
Tehsil and District Abbottabad 
CNICNo: 13101-7810764-1 
CellNo : 0344-9489390

O

N fSC\
^^^38440846 Notices see reVeree.'

: ouuiipo except in case of '
uninsured letters of not more than 
the initial weight jwescribed in the 
Post Office Guide or on which no 

n . ^ i acknowledgement is due.
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.‘•V- : KiloWeight _____
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Name^ 
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• of sender _
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OLFICE OF THE DISTRICT EQUCATION OFFICER (MALEl ABBOTTABAD

reinstatememt //f.
I

' In pursuance to the Judgement of HonorableT<h^r Pakhtunkhwa Service 
Tribunal, Peshawar Camp Court -Abbottabad passed in Service Appeal No. 266/2018 dated 
24-10-2019 received with application of Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad, Ex-Chowkidar, GHS No. 1 
Abbottabad (R/0 Mohallah Narri Banda Amlook Tehsil & District Abbottabad) dated 13-11-2019 
under Diary No. 9459 dated 16-11-2019, this office order issued under Endst No. 11738-45 dated
27-10-2017 in r/o above named official is hereby set-aside and he is reinstated in service for the 
purpose of De-novo inquiry under Khyber Pakhtunkhwa, Govt Servants, Efficiency and Discipline 
Rules,2011 with immediate effect.

DISTRICT EDUCATlO^J OFFICER (M) 
ABBOTTABAD

Endst No. ) 'y Dated 1^1 /f /2019EBII/PF/C-IV

Copy forwarded to the:

1. Additional Registrar Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp 
date'd 24 lo"2019 Judgement passed in Service Appeal No. 266/2018

2. Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar
3. The District Monitoring Officer (IMU) Abbottabad..

The District Education Officer-Female Abbottabad
^ The Principal GHSS No. 1 Abbottabad.

Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHS NO-1 Abbottabad (Resident of Mo^llah 
Nan, Village Banda Amlook. P.O Oobather, Tehsil & District Abbottabad) H

4.

A;

DISTfflCT EDUCATION^FFICER (M) 
'J^ABBOTTABAc/

B
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08. As a sequel to above, the appeal iIS accepted and the impugned 

order dated 27.10.2017 is set aside. The respondents
are directed

to conduct de-novo enquiry within a period of 90 days from 

date of receipt of this judgment. The reinstatement of the 

appellant shall subject

the

to the de*novo enquiry. Parties 

consigned to the record

are
left to bear their own costs. File be

(^^24.10.2019../4<1l»^J^) room.
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08. As a sequel to above, the appeal is accepted and the impugned 

are directed 

a period of 90 days from the

order dated 27.10.2017 is set aside. The respondents 

to conduct de-uovo enquiry within

date of receipt of this judgment, 

appellant shall subject to the de-novo
The reinstatement of the 

enquiry. Parties 

File be consigned to the

are
left to bear their own costs. record

(^jJ24.10.2019M/ylii>t/) room.
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08. As a sequel to above, the appeal is accepted and the impugned 

order dated 27.10.2017 is set aside. The respondents are directed
to conduct dc enquiry within a period of 90 days from

Fcceipt of this judgment. The reinstatement of 

appellant shall subject

left to bear their

-novo
the

date of
the

to the de-novo enquiry. Parties 

own costs. File be
are

consigned to the record
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QZglCE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (MALE^ 

NQTlFirATlON

>TTABAD

^pursuance to the Judgement of Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar 
Camp Court Abbottabad passed in Service Appeal No. 266/2018 dated 24-10-2019 received with application of 
Mr. Shahnawaz S/0 Jaliandad, Ex-Chowkidar, GHS No. 1 Abbottabad (R/0) Mohallah Nari Banda 
Amlook Tehsil & District (Abbottabad) dated 13-11-2019 under Diary No! 9459 dated 16-11-2019, Inquiry 
Conimitt^ consisting of the following Officers is hereby constituted to conduct De-novo inquirv^ under 
Khyber PaKhtunkhwa Govt: Servants Efficiency and Discipline Rules, 2011, within a period of 90 
days from the date of the receipt of Judgement,in r/o above named official on account of 
chaiges/allegations leveled against him. Opportunity of personal hearing and cross examination be 
provided to the accused.

1. Mr. Syed Amjad Ali, Principal GHS Sheikulbandi Abbottabad, (Chairman)
2. Mr. Abdus Salam, Principal GHS Kokai Barseen. Abboilabad, (Member)

TERMS Ol? RKFERENf:F.Sr

In the light of District Education Cfncer-(Female) Abbottabad Memo No. 9736 dated 18- 11-2019: -

a. That the accused was the key person who plotted the entire scenario and developed 
engineered criminal proceeding by utilizing Anti-Corruption Department. The criminal 
proceeding against MST Faiza Shafi, the, then DEO(F) Abbottabad that 
result of FIR No. 02 dated 03-05-2017 has been

initiated in the 
stopped by the Anti-Corruption 

Department vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, while the proceeding under Section :
182 CR. PC and 211 PPC has been initiated against him.

b. That there 
involved in

were various complaints of teachers and students against him that he is
immoral activities and not deserves for posting in female section due to his 

unsound moral activities..

c. That the other important character, attributed tov^ards the instant incident Is of MST 
Shabana Kow^ar. Sweepres.s Office of DEO(F) Abbottabad who acted as co-accused 
facilitator and confessed that he handed.over envelope of Rs.20000/- to he.- and she kept 
the same at the opposite comer of the table of then DEO(F) Abbottabad. ^

d . That he was relieved by the DEO (F) Abbottabad vide Memo No.,. 3070 dated 09-05-2017. !
His services were placed at the disposal of this office for further posting vide Director ’ 
Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar office order issued 
under Endst No. 4462-69 dated 25-05-2017,

2. a. That the accused failed to submit his arrival in this office uptil 12-07-2017 
called upon to explain the reason of above vAthin

and he was
, seven days vide this office Memo No.

7688-91 dated 12-07-2017 through.Registered Post No. 667 dated 13-07-2017.

b. That the accused was adjusted at GHS No. 1 Abbottabad vide this office order issued - 
under Endst No. 8314-19 dated 28-07-2017 but he failed to take charge in the said school 
as per report of Principal GHS No. 1 Abbottabad vide No. 635 dated 04-08-2017 and 
remained willful absentfrom duty till the date of dismissal from

All the above mentioned taels proved gross misconduct and willful absence from dutv
ni’ic fr rl 27-J0-2017 withoul priorapp.-ov.nl ofleav'e

Kj.t-.. oi Iviiyocr 1 akniunkinva,. Ooveniment ServanF. (Efficiency K Discipline) Rule,

service i.e 27-10-2017.
2

. n

Ends: i. Charge Sheet 2. Statement of allegations /

^IS'J ill^CT EDUCATION OFFICER (M) 
1.^ Al^TTABAD

(Could: Page-2)
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Endst: j ’)- y-bEB-II/PF/C-rV U 2019Dated

Copy forwarded to the:-

1. Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp Court 
10 20^19^^^ reference to Judgement passed in Service Appeal No. 266/2018 dated

Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar 
3. The District Education Officer-Female Abbottabad, with the remarks to facilitate the 

committee.
The Principal GHSS No. 1 Abbottabad.
Mr. Syed Ajnjad Ali, Principal, GHS Sheikul Bandi 
documents.
Ml, Abdus Salani, Principal, GHS Kokai Barseen Abbottabad.
Mst Faiza Shafi, Ex-DEO-Female Abbottabad,
^i^stitute of Teacher Education-Female Mansehra

. 1 24-

2.

inquiry

4.
5.

Abbottabad alongwith relevant
6.
7.

presently posted as Instructor Regional

: '"Z /
DISTRICT EDUCTION OFFICER (M) 

^ ABBOTTABAD

;



OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICERClVn ABBOTTABAD
No. ll37M-?^yEBI]/PF/C-lV 019Dated yCHARGE SHEET

f I Qazi Tajammal Hussain, District Education Officer (Male) Abbottabad as 
Competent Authority, hereby charge you Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, . 
GHS NO. 1 Abbottabad (Resident of Mohallah Nari, Village Banda Amlook, P.O 
Dobather, Tehsil & District Abbottabad), as follows:

1. In the light of District Education Officer-Female Abbottabad Memo No. 9736 dated 
18-11-2019:-

a. That you were the key person who plotted the entire scenario and developed 
engineered criminal proceeding by utilizing Anti-Corruption Department. The 
criminal proceeding against MST Faiza Shafi, the then DEO(F) Abbottabad 
that initiated in the result of FIR No. 02 dated 03-05-2017 has been stopped 
by the Anti-Corruption Department vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, 
while the proceeding under Section 182 CR. PC and 211 PPC has been 
initiated against you.

b. That there were various complaints of teachers and students against you that 
you are involved in immoral activities and not deserves for posting in female 
section due to your unsound moral activities.

c. That the other important character attributed towards the instant incident is 
of MST Shabana Kowsar, Sweepress, Office of DEO(F) Abbottabad who acted 
as CO accused, facilitator and confessed that you handed over envelope of 
Rs.20000/- to her and she kept the same at the opposite corner of the table 
of then DEO(F) Abbottabad.

d. That you were relieved by the DEO(F) Abbottabad vide Memo No. 3070 
dated 09-05-2017. Your services were placed at the disposal of this office 
for further posting vide Director Elementary & Secondary Education Khyber 
Pakhtunkhwa Peshawar office order Issued under Endst No. 4462-69 dated
25-05-2017.

2. a. You failed to submit your arrival in this office uptil 12-07-2017 and you 
were called upon to explain the reason of above v.'ithin seven days vide this 
office Memo No. 7688-91 dated 12-07-2017 through Registered Post No. 667 
dated 13-07-2017. , - .

b. That you were adjusted at GHS No. 1 Abbottabad vide this office order 
issued under Endst No. 8314-19 dated 28-07-2017 but you failed to take 
charge in the said school vide Principal GHS No. 1 Abbottabad No. 635 dated 
04-08-2017 and remained willful absent from duty till the date of dismissal 
from service i.e 27-10-2017.

You are, therefore, required to submit your written defense within ten days of 
tlie issuance'ofHl^is Charge Sheet to the Enquiry Committee, as the case may 
be.

3.

4. Your written defense, if any, should reach the Inquiry Gomraittee within the 
specified period, failing which it shall be presumed that you have no defense 
to put in and in that case ex-parte action shall be taken against you.

Intimate whether you desire to be herd in person.

A statement of allegations is enclosed.

5. 9
6.

COMPET^T AUTHORITY
Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHS NO. 1 Abbottabad (K^ident of Mohallah Nai'i, 
Village Banda Amlook, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottab^)

/

j



OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICERrMVABBOTTABAD
No. EB-II/PF/C-IV Dated

DISCIPLINARY ACTION-V
A. 1 Qazi Tajammal Hussain , District Education Officer (Male) Abbottabad as competent 

authority, am of the opinion that Mr. Sliahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHS NO. 1 
Abbottabad (Resident of Mohallah Nari, Village Banda Amiook, P.O Dobather, Tehsil & 
District Abbottabad) has rendered himself liable to be proceeded against, as he committed the 
following acts/omissions, within the meaning of Rule-3 of the Khyber Pakhtunkhwa 
Government Sei-vants (Efficiency &, Discipline) Rules, 2011. '

STATEMENT OF ALLEGATTQNS

In the light of District Education Officer-Female Abbottabad Memo No. 9736 dated 
18-11-2019:-

a. That you were the key person who plotted the entire scenario and developed 
engineered criminal proceeding by utilizing Anti-Corruption Department. The 
criminal proceeding against MST Faiza Shafi, the then pEO(F) Abbottabad that 
initiated in the result of FIR No. 02 dated 03-05-2017 has been stopped by the 
Anti-Corruption Department vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, while the 
proceeding under Section 182 CR. PC and 211 PPC has been initiated against 
you.

b. That there were various complaints of teachers and students against you that 
you are involved in immoral activities and not deserves for posting in female 
section due to your unsound moral activities.

c. That the other important character attributed towards the instant incident is 
of MST Shabana Kowsar, Sweepress, Office of DEO{F) Abbottabad who acted as 
co accused, facilitator and confessed that you handed over envelope of 
Rs.20000/- to her and she kept the same at the opposite corner of the table of 
then DEO(F) Abbottabad.

d. That you were relieved by the DEO(F) Abbottabad ,vide Memo No. 3070 dated 
09-05-2017. Your services were placed at the disposal of this office for further 
posting vide Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar office order issued under Endst No. 4462-69 dated 25-05-2017.

2. a. You failed to submit your arrival in this offjce uptil 12-07-2017 and you 
called upon to explain the reason of above within seven days vide this office 
Memo No. 7688-91 dated 12-07-2017 through Registered Post No. 667 dated 
13-07-2017.
b. That you were adjusted at GHS No. 1 Abbottabad vide this office order 
issued under Endst No. 8314-19 dated 28-07-2017 but you failed to take 
charge in the said school vide Principal GHS No. 1 Abbottabad No. 635 dated 
04-08-2017 and remained willful absent from duty till the date of dismissal 
from service i.e 27-10-2017.

were

1
3. For the purpose of inquiry of the said accused with reference to the above allegations. 

Inquiiy Committee consisting of the following Officers under rule 10 (1) (a) of the ibid 
rules:

Syed Amjad Ali, Principal GHS Sheikulbandi, (Chairman)
Mr. Abdus Salam, Principal GHS Kokal Barseen Abbottabad, (Member)

a.
b.

4. The inquiry Committee shall, in accordance with the provisions of the ibid rules, provide 
reasonable opportunity of hearing to the accused, recc-r4 it fiiuiiiigs and make, witliii^ 
lifteeji days of the receipt of this order, recommendations as to punishment or other 
appropriate action against the accused.
The accused and a well conversant5. representative of the depaitineot shall join tlie • 
proceedings on the date, time and place fixed by the Inquiry Committee/v^

/npMPE'l^T MJTHORITY

Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHS NOi 1 Abbottabad (B^
Village Banda Amiook, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottabad)

sident of Mohallali Nari,

/

B
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JFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) ABBOTTABAB
^ ^EBIII/PF/Shahnawaz nkDaled 2020No

SHOW CAUSE NOTICE
1 Qazi Tajammal Hussain, District Education Officer (Male) Abbottabad as Comment 

Authority under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011, do 
hereby serve you Mr.Shahnawaz S/0 Jahandad, Chowkidar, GHS No. 1 Abbottabad, as follows:

That consequent upon completion of inquiry conducted against you by the Inquiry 
Committee dated 31-01-2020 for which you were given opportunity of hearing on 
27-01-2020.

1.

Ongoing through the findings and recommendations of the Inquiry Committee, the 
material on record and other connected papers including your defense before the 
Inquiry Committee:-

1 am satisfied that you have committed the following acts/omissions specified in 
Rule-3 of the said rules:

2.
Your allegation upon MST Faiza Shafi Ex-DEO Female Abbottabad could not be 
established as you, yourself not handed over the tainted money as per plan. Likewise, 
the raid party under the supervision of a Judge could not prove accept/ that envelope 
containing RS. 20000/- from the corner of table of MST Faiza Shafi Ex-DEO Female 
Abbottabad on spot on 03-05-2017 as the tainted money was not handed over to her in 
open form, rather planted in envelope and found on her table corner. Your allegation 
has also been proved false, as Anti-Corruption Department KP has dropped the case 
registered under FIR: 02 Dated 03-05-2017 and ordered to register case under Section 
182Cr.Pc and 112 PPC vide letter No. 8595 dated 23-05-2017. You have although, 
challenged it through Writ No. 1077/2017 in the Honorable Peshawar High Court 
Abbottabad Bench and got relief as the impugned proceeding U/S 182 Cr. Pc and 112 
PPC stands suspended on 11-11-2017. You skillfully plotted to utilize the service of 
Shabbana Kausar, by handing over her envelope containing 20000/- as per her 
statement under 164 before Anti-Corruption Judge on 06-05-2017. Her earlier 
statement in favor of Shah Nawaz addressed to DC Abbottabad on 03-05-2017 was of 

value, rather authenticates her link of criminal conspiracy act of May,03,2017.

I.

no

Your key role in engineering criminal proceeding, misstatement and also admitted that 
you have personally handed over Rs. 20000/- to MST Faiza Shafi Ex-DEO Female 
Abbottabad which tantamount to misconduct under the Rule. As it is well settled 
proposition admitted facts not need to be proved.

II.

i3.
You were relieved by the DEO Female Abbottabad vide Memo No. 3070 dated 
09-05-2017 regarding your iliegal/illegitimate activities, unfit for female institutions. 
Your services were placed on the disposal of this Office for further posting by Director 
E&SE KPK Peshawar vide letter No 4467-69 dated 25-05-2017 but you failed to submit 
your arrival in this Office uptill 12-07-2017. You were called upon to.explain the reason 
of above within seven days vide this office Memo No. 7688-91'dated 12-07-2017 
through registered post No. 667 dated 23-07-2017. You were adjusted at GHS No. 1 
Abbottabad vide this office order issued under vide Endst No. 8314-19 dated 28-07- 
2017 but you failed to take over charge in the said school as,per report of Principal GHS 
No. 1 Abbottabad vide No. 635 dated 04-08-2017 and remained willful absent from duty 
till the date of dismissal from service i.e. 27-10-2017.

I.

In the light of foregoing proceedings/material facts/evidence, it has been proved that 
you have committed gross misconduct and highly ambitious for unlawful gain through 
malpractice which amounts to criminal conspiracy on your part and also willful absence 
from duty.

a



As a result thereof, I, as Competent Authority, haveWl^ely decided to impose upon 
you the major penalty of Dismissal from service under Rule-4 of the said rules.

You are therefore, required to show cause as to why the aforesaid penalty should not 
e imposed -upon you and also intimate whether you desire to be heard in person^

If no reply to this notice is received within seven days or not more than Fifteen days of 
Its issuance. It shall be presumed that you have no defense to put in and in that case an
ex-parte action shall be taken against you.

A copy of the finding of the inquiry officer is enclosed.

5.

6.

7. P.

COMPETENT AUTHORITY

Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad , Ex-Chowkidar, GHS No. 1 Abbottab,

Village Banda Amlok, P/0 Dobather Tehsil and District Abbottabad

d Resident of Mbhallah

Nari,
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tT/l^A Wi Jl J,\^ J^s/yry. e/U. 2_(DEO) B Jlr'vil
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•

Ut^.j/iJ,\j,\^J^ti/ FlRjr^^23M20l7,j/m5tJ/^jJ/jiJtii.j/j,j_Jl,X 

s-U^'XXj/l/Y 182, 211

(i^ @ t- 0s.{k^o9.n.2on,j/Ajr
<Js/^21 -06-1993 L/f l>1 jU 2_ tX/u-IK^X

-4:_LX^i jyO;i:iy ir t Jl;, JrXl

J^jlj Xoy ry l/uUj; u2^J.er-/^

-ii^i;^Right to InfonnationcJcz^l/jjJ^JV-l/iC^iJ^

J>TJV4?l/'(ivl<.l.DEO(Male)jJljf(^S'^y-(D

(14

(15

(16

isToissed)iiJ’y.ji^yjji’i^\/J'[^J'^
-Jj-^ljijTUl^,(JX|^J^[f^jyT,^;tJ,_,j(j;J^XL/u_l^l';iJ.is#XDEO(Feinale)jjj

i 27.10.2017.y/ll738-45/EBniJ/ttjvt<;tJc>ll>’)

(17

08. As a sequel to above, the appeal is accepted and the impugned

order dated 27.10.2017 is set aside. The respondents are directed 

to conduct de-novo enquiry within period of 90 days - from the 

date of receipt of this judgment. The reinstatement of the

a

appellant shall -subject to the de-novo enquiry, 

left to bear their own costs. File be consigned to the record

Parties are

t- @^l/'wS)24.10.2019.y/|Xll?i/)

6^-SS/i^'FIR if/lyX |j iT^I yj tS: Xli If JW-4 (19
(^tg^c.l^^FIRjU;c:V08-10-2019.yyCLi5X)_^blXu/08.10.2019

room.

(20

*
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cj/A/i^j^^ /iV 29.05.2017IL//3607-1 l/EB-in/Show
1

Csase^S/^J^ij'^r'

Juk'i.vt^jyGr^^.^u^r Jv/
ui^v/Jj, J^bV i_/;>lf Jy jyT jy B>:f Zl f wJU^Zl ^.:?b J t/’l X (24

(Review J*bi_w/:yL/^/j't4'c:>:2_.^jLWl

i=-l/^i-ill2.04.2016*^/vjyti»*(Review-Petition)(3ll‘yi',jH)ii')_t//i,ju> Petition)

4-1) (^ Jy >>(;; y Sr^

(tff ^ ^^-‘-'l^i-ilifi^ii&l^fV^Reinstatement

10.2017

(22

(23

einstateinentcrj'Ki.^</l»Jjl^-C (26

.ijf^ 

(Back: Benefits)
29-02-2020:^^y*

Under InquiiycM^(-^7 it 

•0344-9489390:7A/l>'0334
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OFFI£g (fF THK-mSTRirT KntTrflTTOW-OFFIinErrFEMAT:
'.O'.

g/j]

^CSBOTt^'
No. EB-m/PF.ijMr,-Shahnawaz
Dated Abjiottabad the: /'0j7?-017

. - ■®. 0992-342533,0992-342314 . :
deoferaale abbotCabad@yaho.G.coin

:ADi
I
I;K ^ ii •

t4

KmJ* i

!I .

:

To, •.

The District Education 
. Officer (^ale}Abbdttabad. •;.

t

-I
* i

SUBJECT:
Memo:

‘•■'S

It is‘ submitted that Mr. Shahnawaz Chowlddar GGPS ICarlrh ?ura has been 

found indulged in sonie sort of illegal/illegitimate, activities & not fit to perform his auty in
* * . i » . ‘ , ••

any female institution. Keeping in view'tha above mentioned.&cts, his sendees are no more 

required for District Education CFeniaie] office Abbottabad.
■ So, it is requested to your goodself .that the chowkidar; may please be 

adjusted/transferred in any male -institution as per verbal directions of Mr. Qaiser -^aii 

Additional Secretary Elementary &. -Secondary Education Department iChybe: 
Palditunlthwa Peshawar during meeting held on 06/05/2017 at DisCtIct Educatioh office 

[Female] Abbo-tebad: -
You. are therefore requested a suitable .replacement may please be^ provide! 

from Male dffice/intuitions to solve the issue on priority bases.
Your coopcratiouln-thisregard willbe highly appreciated

\

1
i

! ■'!
• t

! District , \
(Female} Abbottabad\

i.
■

;. Endst Even No. &‘Date •
■. Copy In formation To The:-- f ■

. 1. PS to Additional Secretary Elementary jSi Secondary Education. Department iChybe 
Palditunldiwa Peshawar. . i ' ’ .. ’ . ' • •

2. Director Elementary &. Secondary Education Khyber Palditunlchvv'a Peshawar.
3. Deputy Commissioner Abbottabad.
4. Sub Divisional Educatloii Officer [Female) Abbottabad.’
5. Head Mistress-GGPS ICarfra Pura ■ • •
6. Mr. Shahnawaz Chdwkidar GGPS Karim Pura.
7. Office file.

N

i.:

‘S-. , i••

i>/s£rfctfeKCG£jon Oj57cer ; 
(Female) Abbottabad

✓

■y
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C»FSTRKr''EDUCA'riO^ OFFTCKR At6>rTT^A1fi... 'OFFICE QFTHC c 
^ -o

■■■

( iI
f.• !!

.-A iV'N •.C.•!• •

^

.1 , . @'0992-342S33;.'0992-342314 ■ ' 

i ■ deofemale_abbotobad@yahoo,com

t

MB

•i
i

:
■

The xelieving chit in r/o Mr. Shahnawaz (Chowkidar] GGPS I<atim -Pjjira ati 
Msl; Shabana Bibi [Sweepress] of this office issued vide Enclst No. 3004-06 dated OS-0.' 
2017 is hereby wididrawn with immediate effect till further order.

f

r \
. tr .

They, .are directed to work on the previous duty'place of pqsting i.e GG 

Karim Pura and Office of DEO [F}'Abbottabad as. usuah

JVOTE:-

. I

Visttict Education ^ficer 
(Female) Abbottdhad

/OS/2017-EndstNo. ^ /En-Ill/ Dated ^
Copy For Infarmqtinn To Tfig.*

1. Deputy Commissioner AbbotCabad.
\^2J Sub Divisional Education Officer [Female) Abbottabad. •

}/

ouu uAvibiuiiui auut;HUon uiucer
3. Head Mistress GGPS Karim Pura.

■ 4. Mr. ShahiiawazChpy/lddar GGPS Karim Pura.
5.. Mst Shabana Swp: Office of DEO [F) Abbottabad.

■ 6. Office file.

/;

7

pistrictEdxicawh Sfjicei 
(Female) Abbottabad

B



TION OFFICER rMAT F.^ ABBOTQEFICE OF THE DTSTRirT ED•i ^bXd
IDER

1

'' S/0 Jaliandad Chowkidar, GHSS NO. 1 Abbottabad (Resident of
Mohallah Nan Village Banda Amlok, P.O Dobather, Tehsil & Disfrict Abbottabad) was proceeded br 
having commrned the following gross irregulaiflies which constitute inefficLI7 mlcoil
IChvberPakht,Th'“^ r absentmg from duty , without prior approval of leave under Rule-3 of the 
IChybei Pakhtunkhwa, Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

pursuance to foe Judgement of Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service
received’ Abbottabad passed in Seivice Appeal No:::266/2018 dated 24-10-2019
received with your application dated 13-11-2019 under Diary No. 9459 dated 16-11-2019 vou were 
lemstated Ill seivice vide this office Endst No. 12372-77 dated 26-11-2019 and Inqui'-y Commhtee 
constituted vide this Office Endst No.12378-85 dated 26-11-2019 to conduct de 
rule on the charges leveled against you, Charge sheet and Statement of Allegati;

was
-novo inquiry under the 

ion was also seiwed upon

3. AND WHEREAS, Inquiry Committee submitted its report dated 31-12-2020 and the
icmanded to the Inquiry Conmiittee vide this Office Memo No. 1062 dated 06-02-20'>0 with thesame was

4. AND WHEREAS, the Inquiiy Committee submitted its letter vide No 835 
stated that tlie opportunity of self defence as well dated 10-02-2020 and 

as cross examination has already been provided.
5. S “P°" Mst: Faiza Shafi Ex-DEO Female Abbottabad could not

be established as you, yourself not handed over the tainted money a^per plan lSsc the rafo
paity under the supeivision ol a Judge could not prove/accept that envelope containine RS 20000/

l' foe taitr""'''•^^tiTdiza Shafi Ex-DEO Female Abbottabad^ S
I her /able corn'^Your 2galn haJ!4o iel'^red feHi

“rsTpS Set “ ‘t, “"“r•: challenged It through Writ No. 1077/2017 in the Honorable Peshawar High Court Abbott^i Bench

I zm/. You skillfuily plotted to utilize the scmcc of Mst: Shabbana Kausar by handing .
06 05”2S^Tr‘'^''‘r''" ^64 before Anti-CoiVuption Judge on
no vnhfp^ f^^or addressed to DC Abbottabad on 03-0^5-2017 w\s of

lue, rathei authenticates her link of criminal conspiracy act of May,03,2017.

on
over

proposition I

11 otTs were relieved by the DEO Female Abbottabad vide Memo No' 3070 dated
/ ‘‘'=8^''‘>i=ghimate activities, unfit for female institutions Your seivic°si letter ^“467-^ daTedi5°of20?f b't^°' &™er posting by Director E&SE KPK Peshawar vid^

‘i m i! a ^^=’“01 as per report of Principal GHSS T

light of foregoing proceedings/material fccts/evidence 
ommilted gross misconduct, and higWy ambilious for unlawfol gain through maloraclicc v

In the
it has been proved that you



WlS r^^L A^fsENC^fro MISCONDUCT, INEFFICENCY

' '’-“-“S”?- ="S=-Xtzs

' kSd™ns1^o;,^°“ ^°‘'‘’"““g 10-03-2020 a^id failed to defend the cl

Dismissal from service i e 27^0 2017 wir , from J9-07-2017 to: the date of
Prddrttudthwa. Governnrent Servants (Efficiency TDisIpTI^RulS

Ruleilw power confened upon him under
Me,2011 is pleased toLpose majr“enaS o^MS™^^^^^^

S/0 Jahandad Chowkidar, GHSS NO. 1 AbboitahqH m -a upon Mr. Shalinawaz

8.
&

GHSS No. I

9.

larges

•S=.eH^
DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) 

ABBOTTABAD
Endst: No. /EBJn/PF/Sliahnavva2 Dated Q^f ^6^ /2020

v.V .*..

Copy forwarded for ir.fonnation to the:-

]. Honorable Registrar Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp Court Abbottabad

o!
District Comptroller of Accounts Abbottabad.
District Monitoring OfficeiflMU) Abbottabad.
District Education Officer(F) Abbottabad.
Principal GHSS No. I Abbottabad.
B&AO local ofllce.
Assistant Programmer EMIS Branch Local Office 
Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHSS NO.
Banda Amlok, P.O Dobather, Tehsii & District Abb

2.
wa Peshawar.3.

4.
5.
6.
7.

:8.

1 Abbottabad( Resident of Mohallah Nari, VillaeiJe 
ottabad).

.^C\yy]/UHY
DISTRICTEDUCATION officer (M) 

ABBOrrABAD

L
■•‘tl-jv.-'c



OFFICE OF THE DISTRRICT EDUCATIOIM OFFICER MALE ABBOTTABAD^

CORRIGENDUM

Please read 31-01-2020.instead of 31-12-2020 recorded at S.No 3 of this office Dismissal

From Service order in r/o Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar.GHSS No.l Abbottabad (Resident of 

Mohallah Nari, Village Banda Amlok P/O.DobatharTehsil and District Abbottabad) issued vide 

2283-86 dated 21-03-2020.
Endst No.

DISTRICT EDUCATION OFFICER-M 
ABBOTTABAD

Dated 2~3
A

Endst: No. /EBIII/PF/Shahnawaz 

Copy forwarded for information to the:-

Honorable Registrar Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp Court
Abbottabad with reference to Judgement passed in Service Appeal No. 266/2018 dated 24- 
10-2019
Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
District Comptroller of Accounts Abbottabad.
District Monitoring Officer(IMU) Abbottabad. ■
District Education Officer(F) Abbottabad.
Principal GHSS No. 1 Abbottabad!
B&AO local office.
Assistant Programmer EMIS Branch Local Office
Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GHSS NO. 1 Abbottabad( Resident of Mohallah 
Nan, Villagge Banda Amlok, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottabad). . i

/2020

1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

/ .

Rfcr EDUCATION OFFICER (M) 
>4^bojtabad

DIS

ii
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21-03-2020»v/2283-86/EBIH/PF/Shahnawazl?/^j7t-»llyy

:^iij21-03-2020«v/2283-86/EBIILT>F/Shahnawaz(i/:OjyT^l]^^(j«UU^

»■'/ i/M ^s-Uyj'Xb fifi J,i \jjij:Lii.^j,i iilif. i^^Dl t^l/i

(l!< r Better Copy^21.06.1993

(1

-•fe'/jv
y.jijy-X (3

cf ImWO) ^ j I T,

lJl'L^j/j./i^^\}j, S 6/y iJ U-T.yjfic^lDEOCF)] li Jlr'i, t2l

^03.05.2017»y/(:rt;/ji(^lAj jf t^j2_X/l
y

gent

(^ws^Better Copy

03-05-2017^vy‘X' 

.yUy^j/yz^lXrap Agent/jVjCi/|J^f

j Better Copy^ 03.05.2017 8.^/^02 FIR i^J'I? ei-X*

(4

(Lrt’*-i'04-05-2017w/752^3 SCJ/ATDt£Ali.yy.(

21/Relieved Offe:,/>J^2lj>l/(t/^y/=lj<.l/JVc^Z'05.05.2017«j/3004-06
>1^ Oydl £. wifirX6y (5

»>//22.05.2017.yyr'l.J.>/J^>^l§l/’livy/^y|3Lrj.^Jd.v/JUje/i/’;i/j>r
♦ • t ^

05.05.2017«y/3004.-06liA:OXrj;Fyi/)_Lji;ji^/o5.05.2017.y./j/jy6>>

^22,05.20179V/^Jv i

♦ A
^2lui--lJ<.i/JV
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03.05.2017.V^cA(/

('fci03.05.2017»y//j6^»lr‘i*^tA/jj08.05.2017w/Right to Information

(|^_ii4f^lDC

(t5wi)l3.06.2017»>^Jytji>".X^«i^B»lr'f'biJWl>"(:;/p!!

Competent >i'j^^Jj.<'^

tj/MOl-X 1/EB-III/Show Causetj/Zc/yJISj^,_5 jVvjl ly^Authority

/l/U-- ly j ^Zl (JjV’lZl wi LJ/Jj? ijy l/U29.05.2017

/ J'u Ju^-\f\S^j\j^j^\SL^fJ'U'vji\fj^j^\^^j/xj5^\f\jii>jCi/'*iki
3607-ll/EB-III/(X^t;^;jir>c.lJJS')-b/JU./l ^ <L

(t^^l3.06.2017»j/t/A_.l^>^29.05.2017w/Sh

/ty^JyyyU^uC.^ljic/y;l^i>J'l(/j^>:WithdrawZl05.05.2017»-'y^jvTjy|jy:f4? 

KPK Right to Information Act, 2013c^i/lZlDEO(Male)2_u^'fel/JV_/^ 

Right to :

(7

(8

ow Cause

(^i^04.07.2017B^Information 

ijhi_U(/vi^2Z29.05.2017»v/3607-l 1/EB-III/Show Cause 

tn/lXcti/J'l ‘̂-Jl)^>iCounter Complaint
(10

r^'lf l/ ^».^li«l(</tlFIRc'»yti^((iyl/i

Z://t^Zyj>l^Uyl>r/U^lkl/JV-lO’29.06.2017.vy^.e’^>‘i-/-'j’(-^0/)X''

J'U'X- f 0 Jyj/^vic t c ly k

Jfi<S^629.05.2017..//3607-11/EB-III/Show Csass^/i}}) ^P/s' 

^29.06.2017 iS 21 .\0.2<i\l
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(LifuJ)01.07.2017»v/kt.j’̂ vJ>(/! j Better Copy ^

JyUoA’r 182, 211 PPC/ui^fel/JV>jllj/6>>/t>^FIR^23.05.2017v/8595 

«23.05.2017.v/8595j/^/yj^rc.lJj5'XUjUvl^UKl/;,^j(ii.^-fel/JU-t^^
Right to e^j>'(//jjl3.06.2017w/t/j^k_.l^(08.06.2017»y/l82, 211 YVCiJi

(.{^i^i;/r/iJ“lij^JlJi^iA^ 19.06.2017».^Information

FIRjj>^'23.05.2017.V^8595(iyt')!//yjyTl)Uy/i:i_,^-fel/JvX i (12 

182, 211

(t,2'i_!)09.11.2017»7/^i/'&tl^tijiS/l)J^j>^XlAjXJ^09.11.2017

>-A'^U^9yjyrj;f^l^ii_(DEO)^.yl5»lr'<c/^ci.viJC^y^2,^yZ-Ji:;Oj^X 

/J'\^iS‘Jl'j}l{flJj/15.02.201

05.05.2017.y/vjyfj;Fy>/j^%J/JV<^a^j-|_/’t/rt'-;^^^JicyVr^6/wV--4'

l3l; -'J i—(DEO) >y 15 s Ir^vjl ^■n^^Z-i^(Wiih(iTaw){jiljA^

(^j)l5.02.2018w/^tW(ki^//

Jyy j U J’jy l// (J^L Jy l/i JjCj fel/J'UUrS, t/il ty fe/jj/cl.2 1 -06-1993 (^

-l5-^y:f^-U^y:f<j;Fy:f(jf;^,Z:DEO(Male)/^-fe(/JvX.±^-<^/Jl)(jiJ^(jOv^'
Right to Informationk=^^(>>-ji_,.i^li^(/(J'U_U^L4^(^jvTl/ljjll/Ljy^ly/'v>

(H

(13

(14

(15

2-DEO(Male)jlljfj^l('(/y(Dismissed)(3yl’yii-^./y/.^ljCi;i^l/(_)'U-j(l, 

Lu/j w U 31* Bv/i J^<i_ li
(16

JV- .:i^ZlDEO(Female) .Jj (i/T^ll'^l/Jv



(t^wibfi^V/^25.11.2017.7y^l 

(i£-wi<FIR(il#s»s<'08-10-2019wy^i<?J^>**)_UyljU/ 08 .10.2019

(18

08. As a sequel to above, the appeal is accepted and the impugned 

order dated 27.10.2017 is set aside. The respondents are directed

to conduct de-novo enquiry within a period of 90 days from the 

date of receipt of this judgment.

appellant shall subject to the de-novo enquiry. Parties 

left to bear their

The reinstatement of the

are

File be consigned to the record 

Orders js^ 'y/.yj£^

own costs.

room.

(U U Stay (19

(Review Petition)i3lf/'^y>i^jvZltW-' 

(lJI’'—^12.04.2016».^i/(i.<(Review Petition)(3i5iAs<i^.»^X»*)-(/l(^ju> 

X.^lir,li_l>J^jR42l24.10.2019..//f^2lJkyijyKI’K(j'^liX 

(/Xu^lS.l 1.2019»>/^^ L. Jv./ (X ^

.e'v>/L/L-i_DEO(M)yL/^Uy(j^LWjDEO(FVjOlWlDEO(M)<yil>c^'X./'i 

<ilXjUf^l5"RemstateZl26.11.2019i)y/l2372-77 EB-II/PF/C-IvXXj/^ 

/.AJ\J'\ ) JI?1J*s-(4^./.ji>13.11.2019.v/^^j:^(Ajc.UJ^‘)_X/VX'/<D

<^J. (20

C6a/\T)e-novo (21

e-novo
(ci?b-i*26.11.2019w/l2372-77 EB-II/PF/C-IV

J9hl\
4

(22

SuspendLi/t^j*i;^JU/novo



-85 EB-II/PF/C-IV(j>:0>!X (23lioL/^lf 1.2019«y/12378

c^xDocumentary^ <L l/ J/

Cf-t/L 2l/^Tj>l/i;5t>^26. 

v^lSCiS^/ s 26.11.2019.y/l2378-85 EB-II/PF/C-IVl//:0>ij:.l)J5')-tli/

11.2019 /07.12.2019.^^yy>-lZl ,j/'

(t2'w«)07.12.2019»v/

.y/123 78-85 EB-II/PF/C-IV v^lil dOwX

^■’'k^t/V'^^Personal Hearing j Cross ExaminationjCi/-‘lk(/JV<26.11.2019
(24

JKj^y^^Ul(y|fl355/EBIII/PF Shahnawaz//o'^y7Bj'yli/=l|^l/19.02.2020 

'•^ ~lC^StC. iJ/i’ \^}

‘^^(^<y.^.^29.02 2020^jy‘u/^ Documentary

1355/EBIII/PF y^lJ‘Jj^:^>s^l>jf^Xl,3/Jl'ji/A^^IDEO(M)<Cl9.02.2020

(25

Ci^im^29.02,2020»j^k^^jt{$^^ s 19.02.2020«-^Shahnawaz

e-novoj^ (26
D>'/2283-86/EBIII/PF/Shahnawazi^/r^jyu;i>( lii(hyu,-ic> \.S' ■

:-i_c.^itJ;j.^(/j>(J:|jYVIJ'<>j.rol)^^i:;yir,JlJ^21.03.2020 

einstatementil^Jl>'lk.l/JVJ;J|/l»ji>y- (a 

.yjIDocuments (91 Jil\fts/jSj:\//-fDocumentary./i I (j>/Zl

J i/j iJ (9^ (J^3^ c_j (9 y Ij ^ R

(b
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; (/j 1^ (9^ bv ( 1/V(95^

/(j't'f'ki
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(y,lL(Jhy^ojjd^i/JiJ(jf (Personal Hearing)Jfi-/1^L^^i-If^(jf(>(f

y IJ^^^tj:7yjl5, 6j/(^Zl24.10.2019fiv/f^^Zl J^yLVKPK J^b* 

lTJ bU iJ^Zl c; ^ I Jy (/i 11/^L/l^^ U f^
(g

9-//3070/EB-III/PF.Mr.Shahhawa2:/r^vjvTt/TjCompetent Authority- (j^ 

3070/EB-III/PF.Mr.Shahnawazyt?/j7f(/fi/)f^^Y^(i^V^^5y^b
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^ Jy 1 .Q3.2020<»/2283-86/EBIII/PF/Shahnawazti/-^7jvUJl>lX^^

L iy'lj t^-^yrf

g.v/2283-86/EBIII/PF/Shahnawa2Lf/^7jvT^Jt:* f^

tS/l»^(J>?yC^%//JVv^l^_|,U7^j>/21.03.2020 

UCjU>|^K'<Llf4-»l/^(Back Benefits)i—>
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0344-5624016 / 0336-5897766:A/'V-UnderInquirycr4'-^21Jl
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Before the Honorable KeybiiT Pakhtunkhwa Service Tribunal 
—•Peshawar Camp Court Abbottabad.i.

Appeal No. 8485/2020

.AppellantShahnawaz

VERSUS
:{■

Govt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others Respondents

Joint Parawise Comments on behalf of Respondents

vmm
I

:A
Index

SrJ Description Page No’s Annexure

Comments alongwith Affidavit1 01 to 06
2 07 to 09 “A”Copy of Inquiry Report

Copy of letter No. 8595 dated 23-05-20173 “B”10
Copies of notices4 11 to 13 “C”

5 Copy of the Application dated 13-11-2019 14 “D”
6 Copy of Reinstatement order dated 26-11-2019 “E”15

Copy of Notification regarding de-novo inquiry dated 26- 
11-20197 16 to 17 “E”

Copy of charge sheet8 18 “G”

9 Copy of statement of allegation “H”19s.

Copy of inquiry report dated 31-01 -202010 --.20 to 23 44J»

Copy of corrigendum dated 23-04-202011 24 “J”
12 Copy of letter dated 22-01-2020 “K”25

Copy of cross examination13 26-34 “L”
Copy of memo No. 1062 dated 06-02-202014 35 “M”

15 Copy of letter No. 835 dated 10-02-2020 36 “N”
16 Copy of the memo No. 1937 dated 09-03-2020 37 “O”

Copy of record pertaining to personal hearing17 38 44p»

18 Copy of the statement of appellant dated 27-01-2020 “Q”39
Copy of the letter No. 4467-69 dated 25-05-201719 40 “R”
Copy of letter No. 7688-91 dated 12-07-201720 “S”41
Copy of order No. 8314-19 dated 28-07-201721 42 44'J'»^

Copy absent report dated 04-08-201722 43 “U”

Dated: 15/03/2021

Di^jjf^ducati )n Of 
Abbot abad

(Respondi ntNo.4]
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OiBefore the Honor^^».f:^hyrfr P/vKHTgJNKHWA Service Tribunal Peshawar> 

- Camp Court Abbottabad.

Appeal No. 8485/2020 ,

...................Appellant

•*-
'i.

1 '•

•i*.

.'i

Shahnawaz

VERSUS
■ :■. ' ■■

.'.t

RespondentsGovt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others
■'t-

PARAvyiSE Comments On Behalf of Respondents Nos. 1 to 4 -S

Respectfully Sheweth;- . ^
? .5.

Comments on behalf of respondents are submitted as under:- «./

Preliminary obiections:-

1. That the appellant has no cause of action to file the instant service appeal.

2. That the instant appeal is time barred. Hence liable to be dismissed.
3. That the instant appeal is not maintainable in its present form.

4. That the appellant has no locus standi to file instant appeal.

5. That the appellant has filed the present appeal just to pressurize the 

respondents.

6. That the appellant has not come to this Honorable Tribunal with clean hands..

7. That the appellant is estopped to sue due to his own coiiduct.

8. That the instant appeal is not maintainable due to non-joinder and mis-joinder 

of necessary parties.

9. That the instant appeal is against the rules and policy of the Government.

10. That the respondents seek leave of this Honorable Tribunal to raise additional 

points at the time of arguments.
11. That the impugned order issued under Endst: No. 2283-86 dated was issued in 

accordance with the Rules, Law & Policy hence, the same is sustainable in the 

eye of Law.

12. That the appellant has suppressed the material facts from this Honorable 

Tribunal, hence, not entitled for any relief and appeal is liable to be dismissed 

without'any further proceeding.

Factual, objections:-
1. That the Para No. 1, of the instant service appeal is subject to cogent proof.
2. ’ That the Para No. 2, of the service appeal relates to record hence, need no

further comment.
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3. That the Para No. 3, of the instant service appeal as composed is incorrect 
hence, denied appellant levelled baseless allegations upon Mst. Faiza Shafi Ex- 

DEO Female Abbottabad and could not establish the case. Furthermore, as per 

inquiry report of DEO Female Torghar appellant himself admitted that he 

could not apply for the post of Driver within due time. (Copy of inquiry report 
is annexed as Annexure “A”).

4. That the Para No. 4, of the instant service appeal as composed is incorrect 
hence, denied as the allegations of appellant have also been proved falls as 

Anti corruption department KP has dropped the case registered under FIR No. 
02 dated 03-05-2017 and ordered to register case under section 182 Cr.Pc and 

211 PPC vide letter No. 8595 dated 23-05-2017. (Copy of letter No. 8595 

dated 23-05-2017 is annexed here with as Annexure “B”).
5. That the Para No. 5, of the instant service appeal is correct to the extent that 

operation of the impugned order dated 05-05-2017 was suspended by 

Honourable Peshawar High Court Abbottabad Bench while, rest of the Para as 

composed is incorrect hence, denied.
6. In reply to Para No. 6, of the instant service appeal it is submitted that 

appellant levelled baseless allegations against the Mst. Faiza Shafi Ex-DEO 

Female, Abbottabad and Anti Corruption department dropped the case vide 

letter No. 8595 dated 23-05-2017.
7. That the Para No. 7, of the instant service appeal relates to record.
8. That the Para No. 8, of the service appeal is correct to the extent of show cause 

notice dated 29-05-2017 while, rest of the Para as composed is incorrect hence, 
denied.

9. That the Para No. 9, of the service appeal as composed is incorrect hence, 
denied.

10. That the Para No. 10, of the service appeal as composed is incorrect hence, 
denied.

11. That the Para No. 11, of the service appeal as composed is incorrect hence, 
denied. Anti Corruption Department KP has dropped the case registered under 

FIR No. 02 dated 03-05-2017 and directed to registered complaint under 

section 182 Cr. PC and 211 PPC against the appellant.
12. That the Para No. 12, of the service appeal relates to record.
13. That the Para No. 13, of the service appeal is correct to the extent that Writ 

Petition No. 503-A of 2017 was dismissed by the Honourable Peshawar High 

Court Abbottabad Bench on 15-02-2018 due to the non maintainability while, 
rest of the Para as composed is incorrect hence, denied.

14. That the Para No. 14, of the service appeal as composed is incorrect hence, 
denied as appellant involved in criminal conspiracy and levelled falls and 

baseless allegations upon Mst. Faiza Shafi Ex-DEO Female, Abbottabad.
15. That the Para No. 15, of the service appeal as composed is incotrect hence, 

denied as absence notice was published in two leading Newspaper on 29-09- 

2017 in daily Mashriq and daily Aaj. (Copies of notices are annexed herewith 

as Annexure “C”).
16. That the Para No. 16, of the service appeal is the subject to.the cogent proof
17. That the Para No. 17, of the service appeal relates to record.

W-
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18. That the Para No. 18, of the service appeal relates to record hence, need no 

further comment.
19. That the Para No. 19, of the service appeal as composed is incorrect hence, 

denied.
20. That the Para No. 20, of the service appeal has no connection with the issue in 

hand hence, need no further comment.
21. That the Para No. 21, of the service appeal is correct to the extent that appellant 

submitted his application dated 13-11-2019 received through vide diary No. 
9459 dated 16-11-2019 and appellant was reinstated in service for the purpose 

of de-novo inquiry under E&D Rules 2011 with immediate effect vide Endst: 
No. 12372-77 dated 26-11-2019 and de-novo inquiry was constituted vide 

Notification issued under Endst: No. 12378-85 dated 26-11-2019 and charge 

sheet and statement of allegation was also served upon appellant. (Copy of the 

application dated 13-11-2019, reinstatement order dated 26-11-2019, 
Notification regarding de-novo inquiry dated 26-11-2019, charge sheet and 

statement of allegation are annexed herewith as Annexure “D”, “E”, “F”, “G” 

& “H” respectively).
22. That the Para No. 22, of the service appeal as composed is incorrect hence, 

denied as the operative part of the judgment of this Honourable Tribunal dated 

24-10-2019 is reproduced as under:-
**As a sequel to abovCf the appeal is accepted and the impugned order 

dated 27-10-2017 is set aside. The respondents are directed to conduct de- 

novo inquiry within a period of 90 days from the date of receipt of this 

fudgment. The reinstatement of the appellant shall subject to the de-novo

■m

inquiry. ”
And appellant was reinstated in service in accordance with the judgment 

of this Honourable Tribunal dated 24-10-2019.
23. That the Para No. 23, of the service appeal relates to record.
24. In reply to Para No. 24, of the service appeal it is submitted that inquiry 

committee submitted report on 31-01-2020 vide diary No. 748 dated 04-02- 

2020 (as the same was recorded as 31-12-2020 at serial No. 03 of Dismissal 
Order dated 21-03-2020 which was corrected vide corrigendum Endst: No. 
2474-82 dated 23-04-2020) and opportunity of cross examination was provided 

by the inquiry committee vide letter dated 22-01-2020 and appellant availed 

the same on 27-01-2021. Report of the inquiry committee dated 31-01-2020 

was remanded back to inquiry committee vide memo No. 1062 dated 06-02- 

2020 with the remarks to provide opportunity of self defense as well as cross 

examination to the accused and resubmit the inquiry report. Inquiry Committee 

re-submitted report vide letter No. 835 dated 10-02^2020 received through 

diary No. 987 dated 12-02-2020. (Copy of inquiry report dated 31-01-2020, 
corrigendum dated 23-04-2020, letter dated 22-01-2020, Cross examination, 
memo No. 1062 dated 06-02-2020 and letter No. 835 dated 10-02-2020 are 

annexed herewith as Annexure “I”, “J”, “K”, “L”, “M” & “N” respectively).
25. That the Para No. 25, of the service appeal is correct to the extent that show 

cause notice was served upon appellant vide memo No.l355 dated 19-02-2020 

while rest of the para as composed is incorrect hence, denied. (Copy of show

--



cause notice dated 19-02-2020. has already been annexed with the service 

appeal of the appellant as annexure “V” available at page No. 133 to 135).
26. That the Para No. 26, of the service appeal as composed is incorrect hence, 

denied as impugned order dated 21-03-2020 was issued after observing all the 

codal formalities. (Copy of the impugned order dated 21-03-2020 has already 

been annexed with the service appeal as Annexure “X” at page No. 144-145). 
Furthermore, appellant was called for. personal hearing on 10-03-2020 vide 

memo No. 1937 dated 09-03-2020 and appellant availed the opportunity of 

personal hearing on 10-03-2020. (Copy of the memo No. 1937 dated 09-03- 

2020 and record pertaining to personal hearing are annexed herewith as 

Annexure “O” & “P” respectively)
a. Ground a, as composed is incorrect hence, denied.
b. Ground b, as composed is incorrect hence, denied.
c. Ground c, as composed is incorrect hence, denied as appellant availed the 

opportunity of cross examination and did not raise any objection 

whatsoever in this regard. (Copy of the statement of appellant dated 27-01- 

2020 is annexed herewith as Annexure “Q”)-
d. Ground d, as composed is incorrect hence, denied.
e. In reply to ground e, it is submitted that appellant remained in touch with 

the inquiry committee as he submitted reply to charge sheet, availed the 

opportunity of cross examination, submitted reply to show cause notice and 

availed the opportunity of personal hearing.
f. Ground f, as composed is incorrect hence, denied.
g. Ground g, as composed is incorrect hence, denied. De-novo inquiry was 

_ constituted as well as conducted in accordance with the Law, Rules &
Policy.

27. That the Para No. 27, of the service appeal as composed is incorrect hence, 
denied as charges levelled against the appellant have been proved and appellant 
found guilty of Misconduct, Inefficiency and Willful Absence from 29-07- 

2017 to the date of Dismissal from service i.e 27-10-2017 as the services of the 

appellant were placed on the disposal of the respondent No. 4 by respondent 
No. 2 vide letter No. 4467-69 dated 25-05-2017 but he failed to submit arrival. 
Appellant were called to explain the reason of non compliance vide memo: No. 
7688-91 dated 12-07-2017 through registered post. Appellant was 

posted/adjusted at GHSS No. 1, Abbottabad vide order issued under Endst: No. 
8314-19 dated 28-07-2017 but he failed to take over the charge in the said 

school and as per report of the Principal GHSS No. 1, Abbottabad vide Nd. 
635 dated 04-08-2017 appellant remained, willful absent from duty till the date 

of dismissal from service i.e 27-10-2017. (Copy of the letter No. 4467-69 dated 

25-05-2017, letter No. 7688-91 dated 12-07-2017, order No. 8314-19 dated 28- 

07-2017 and absent report dated 04-08-2017 are annexed herewith as 

Annexure “R’’, “S”, “T” & “U” respectively).
28. In reply to Para No. 28 it is submitted that impugned order dated 21-03-2020 

was issued after observing the due process of Law.
29. That the Para No. 29, of the appeal relates to record hence, need no further 

comment.
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30. That the respondents seek leave of this Honourable Tribunal to raise adflidonal -■, 
points/grounds during the course of argurnents.

'i :
It is, therefore, very humbly prayed that in the light of forgoing 

comments the service appeal in hand may graciously be dismissed with cost 
throughout.

I

!

'! -•i

Secretary ®iSED iKhyber Pakhtunkhwa 
Pesha^r 

(Respondent No. 1)

Director E&SE Khyber I^htunkhwa 

Peshawar 
(Respondent No. 2)

istrict Education Officer (F) 
Abbottabad 

(Responden Nh. 3)

A ‘

District Bdi iqrftic n Officer (M) 
ybbottabad

(Re^ondent No. 4) i '
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^ Before the Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal
T Peshawar Camp Court Abbottabad

?■

;

Appeal No. 8485/2020

iShahnawaz .Appellant
-r •

VERSUS
f L

Govt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others Respondents

Toint Parawise Comments on behalf of Respondents

AFFIDAVIT
r

I

1, Mr. Muhammad Shoukat, District Education Officer (M) . 

Abbottabad, do hereby affirm and declare that contents of forgoing comments 

are correct and true according to the best of my knowledge and belief and 

nothing has been suppressed from this Honorable Tribunal.
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OFF2CJE OF TSmmSTMlCTWVCATlO^ OFFICER {FlkALEvffc^;'^;£|Pl 
■DISTRICT TOR GHAR ^

Fmpil: depfcmaletorgbar@gmailxbra

\M% '^a:' mbII
h-CF^^SSG-

/
ENQUiRY REPORT IN RESPONSE TO CROSS CO(\/iPLA!NT LODGED
BY PEO fE) ABBOTTABAD AND MR. SHAH NAWAZ CHOWKiDARl'

AUTHORIZATBOM Directorate of E&SE KP Peshawar notification bearing Endstt. NO. -^^>33- 
35 F.NO.A-12/Corhplaint VoM6 dated 24-05-2017 whereby the undersigned 
was appointed as Enquiry Officer with following TORs.
1. To dig out the matter and unmask the. actual character behind the event.
2. To fix responsibility.
3. To submit dear cut recommendations.
4. To investigate/inquire the complaint of Mr. Shah Nawaz S/O Jehandad 

Mahaila Nari Banda Amlok Dobtar Tehsil and District Abbottabad.
fCo;jy of Notification affached as Annex. "A”)

Consequent upon the complaint of Mr. Shah Nawaz Chovi/kldar, 
officers/officials of Anticorruption Department under the supervision of Senior 
Civil Judge Abbottabad along with two lady constables raided on the office of 
District Education Officer (F) Abbottabad on 03-05-2017. The news v/as 
published in newspapers as well as highlighted on social media,
(Cutting of newspaper attached as Annex. “B”)

As per report of Senior Civil Judge Abbottabad vide his office MO. 752- 
53 dated 04-05-2017, relevant portion of report is reprqduced as below:- 

we reached the office (District Education Officer (F) Abboitabadjat 'i2:0Q
noon. The marked notes were kept in an official envelope and th4 some
were found and recovered from the opposite corner of the tables of the
DEO. As the DEO was busy in conducting of official business.' !t was
apparent that the envelope was not in her conscious”.
(Copy of report of Sen/or C/Vi7 Judge artac/iecf as Annex. “C-T^ to C-2")

District Education Officer (F) Abbottabad requested Director E&SE 
Peshawar vide her office letter NO. 3104-3107 dated 10-05-2017 for irhpar^Jr 
enquiry and to take strict disciplinary action against the accused. 
fCopy of letter attached as Annex. “D”)

District Educatio'n Officer (F) Abbottabad was informed vide DEO (M) 
office Battagram Endstt- NO. 8245-48 dated 07-06-2017 to be present in her 
office on 12-06-2017 while the complainant Mr. Shahnawaz was also directed 
but no proceeding was carried out on the said date due to the transfer of 
undersigned.
(Copy of fetter addressed to DEO (F) Abbottabad attached as Annex-

In continuation to . the above mentioned proceeding, subseguehtly 
through telephonic message. DEO (F) was informed that further proceeding in, 
the matter will be held on 29-06-2017.

Undersigned visited office of the DEO (F) Abbottabad on 29-06-2017 
and asked through letter dated 29-06-2017 to submit her written statement in 
connection to the incident occurred in her office on 03-05-2017 in response to 
the complaint of Mr. Shah Nawaz S/O Jehandad. She was further requested to 
produce the following witnesses to record their fresh statement before the

BACK GROUND 1.

2.

ifr-3.

PROCEEDING i.

2.

3.



•- . . “■ - •'.: 'I ■
i.' QaziTajammal Hussain^
11. ^aheer Ahmad Superintendent DEO (F) Office abbottabad 
m. Shabana-Kausar Sweepres DEO. (F) Office abbottabad
IV. Any other official. . . ' ;

(Lemr addressed to DEO (F) AhboUabad dated 29’06~2017aUached as 
Annex. “F”)

■■

in connection.•f- oo
■AS s

4.n submitted her statement along with annexure as attached as -
Annex. G-T to G-27 and statements of ail other officers/officials mentioned 
above were recorded and attached as Annex. "G-ZS to G~30"

5. lyir. Shah Nawaz complainant was directed through another letter to record 
hrs statement and avail the opportunity of defence who appeared in person 
recorded his statement and was also cross examined. ■ ’
(Copy pf two different complaints. Letter addressed to Shah.Nawaz and 
his reply attached as Annex. “H-l to H-$Sp '

rndbngs TORs wise Findings are as under:-

'f* Jo dig out the matter and unmask the actual character hehlnxi 
the event. -----------

Contention of complainant Mst; Faiza Shafi DEO (F) is that she is 
constantly under pressure through Ex DEO (F) Samina Altaf and Shdh 
Nawaz Chowkidarto appoint Mr. Shah Nawaz as driver. During the process 
of enquiry Samina Altaf Ex DEO (F)_was examined and she filed her 
written statement that she has no concern with such Jype of official issues 
from the date of relinquishing the charge of the post of DEO (F).
1 am of the opinion that sitting DEO (F) Faiza Shafi could not produce any 
documentary evidence in support of her version and involvenient of $amina 
Altaf Ex DEO (F) could not be established.
(Copy of statement ofSamna Altaf Ex DEO (F) Abbottabad Is attached 
as Annex-i).

I

2. TORS 2 to 4.

As the common question of facts is involved in all the three TORs, 
hence comprehensive findings are as under-

After the perusal of record/Matements of witnesses as well as statement 
of complainant/officer (Faiza Shafi), it has been established that Mr. Shah 
Nawaz Chowkidar is the principal accused who has plotted the entire' 
scenario and developed engineered criminal proceeding through utilizing 
Anti Corruption Department. The criminal proceeding against Mst; Faiza 
Shafi that initiated in the result of FIR NO.02 dated 03-05--20'17 has been 
stopped by the Anti Corruption Department vide letter NO. 8595 dated 23- 
05-2017 while the proceeding U/S 182 Cr. PC and 211 PPC has beejn 
initiated against Mr. Shah Nawaz Chowkidar. It is further added that there 
were various complaints of teachers and students attached with the ' 
statement of Mst; Faiza Shafi that Mr. Shah Nawaz Chowkidar is involved 
in immoral activities and not deserves for posting in female section due to 
his unsound moral activities.

ii
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DIRECTORAXE op . 

CoRA'amoN Estaelkhm^,. 

KpJXBER PaKHTDTNKHWA ; 
j Peshawar

—- I

»

ahti-1

—-^_____ _
DatcJr^/05/2017.No.

;To
k .<-'^he Assistant Dii-ector Crimes,

Anti-CoiTuptio« Establishment, ' ' ,
Abbottabad. .

Subject:- CASE FIR NO. 2, DATED 3.5.2017 U/S. 161 PPC/5f21TC ACT T>'^' ' 
ACE, ABBOTTABAD AGAINST FAIZA SHAFI, DEOrFEMADv 

■ gP^CATlON PEPARTIMENT. DISTRICT ABBOTTAl^AD.^ :

Reference your report dated 15.5.2017. Case file is relumed heiwith in

«. j

{

c
original.

( i The subject case,. , 1 • TT/r, dropped. Record be completed accordingly.plaint U/Ss. ip Cr PCPPC agaio^t Shah Nala., Ckowlddafof 
G1 S, Raiimpura, Abbottabad be made m tl\c competeiit Coxu-t. ^C

Admlnistrdfive Officer, 
Aiti-Corruplicn Establishment, 

iChyber Palditurikhwa,
Pcshawar^jL,

Dated /5/2017:

Copy to S.A., ACE, Peshawar. /
(

Administrative Officer,
Anli-Con-uption EstablisKnieut,

Kbyber Palclitxinlcljvsra,
Peslinxvur.
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...'
, . Distric'i^^.'aupation Officer (Male), 

Abboltabad Ih.
■1

SUBJECT: INTIMATION OF COURT ORDER DATED 24-10-2019 RENDERED BY 

HON’BLE SERVICE TRIBUNAL. KPK,, PESHAWAR IN CASE TITLE 

‘^SHAHNAWAZ VS SECRETARY. E&SE ETC” FOR COMPLIANCE:

■

r,
i'

Applicant filed the service appeal, the same was accepted by the Hoh’ble 

Service Tribunal, KPK, Peshawar vide judgment and order in case title 

“Shahnawaz Vs Secretary, E&SE etc” dated 24-10-2019 which is being 

communicated for compliance of the Court order.

Moreover I had already provided all the documentary proofs to this office 

and ready to provide in future as well for de-novo inquiry purpose.

(Attested copy of judgment & order dated 24-10-2019 is annexed)

It is requested that the Court order may kindly be complied with in its 

true latter and spirit.

■

'!

r:
l;

1^.;

l’.

\JDated: 13-11-2019 Shahnawaz 
Son of Jehandad
Resident of Mohallah Naari, Banda Amlok, 
Tehsil and District Abbottabad 
CNICNo : 13101-7810764-1 
Cell No : 0344-9489390

.*
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^FjCE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (MALE) ABBOTTABAD

>
vyVvy £V. -reinstatement

K
In pursuance to the Judgement of Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service ' 

Tribunal, Peshawar Camp Court Abbottabad passed in Service Appeal No. 266/2018 dated ' 
2^:-10-2019 received with application of Mr. Shahnawaz 5/0 Jahandad, Ex-Chowkidar, GHS No. 1 

.Abbottabad (R/0 Mohallah Narri Banda Amlook Tehsil & District Abbottabad) dated 15'-11-2019 
under Diary No. 9459 dated 16-11-2019, this office order issued under Endst No. 11738-45 dated 
27-10-2017 i[i r/o above named official is hereby set-aside and he is reinstated in service for the 
purpose of De-novo inquiry under Khyber Pakhtunkhwa, Govt Servants, Efficiency and Discipline 
Rules,2011 with immediate effect.

DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) 
ABBOTTABAD

'V’1
thdst No. ^ EBli/PF/C-IV Dated /2019

Copy forwarded to the:

1. Additional Registrar Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp 
Court Abbottabad with reference to Judgement passed in Service Appeal No. 266/2018 
dated 24-10-2019.

. 2. Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar
3. The District Monitoring Officer (IMU) Abbottabad..
4. The District Education Officer-Female Abbottabad
5. The Principal GH5S No. 1 Abbottabad.
6. Mr. Shahnawaz S/O Jahandad Chowkidar, GHS NO. 1 Abbottabad (Resident of Mohallah 

Village Banda Amlook, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottabad) ' aNari

DIS 1CT EDUCAT^N OFFICER (M) 
'T^BBOTTA^D !
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OFFICE OF THE m

r-C^;IliFlCATION
r'. ~

STRICT EDUCATION OFFICER TMAl.E^ ABBOTTABAD

A .
i!I

- •» o ^ A Judgement of Honorable ICliyber Pakhtunkhwa Sei-vice Tribunal, Peshawar
■ as^p Court Abbottabad passed in Service Appeal No. 266/2018 dated 24-10-2019 received with application of 
Mr. bhalmawaz S/0 Jahandad, Ex-Chowkidar, GHS No. 1 Abbottabad (R/O) Mohallali Nari Banda 
Amlook Tehsil & District (Abbottabad) dated 13-11-2019 under Diai-y No., 945,9 dated 16-11-2019, Inquii-y 
Committee consisting of the following Officers is hereby-constituted to conduct De-novo inquiry under 
Khyber Palchtunkhwa Govt: Servants Efficiency and Discipline Rules, 2011, within a period of 90 
days from the date of the receipt of Judgement in r/o above named official on account of 
charges/allegations leveled against him. Opportunity of personal hearing and cross examination be 
provided to the accused.

iI
.■m

■Ite
ir"

Mr. Syed Amjad Ali, Principal GHS Sheikulbandi Abbottabad, (Chairman) 
Mr. Abdus Salam, Principal GHS Kokal Barseen, Abbottabad, (Member) ■■2.

TERMS OF REFERENCES: f:l' ■
l. In the light of District Education Officer-(Female) Abbottabad Memo No. 9736 dated 18- 11-2019: -

a. That the accused was the key person who plotted the entire scenario- and developed 
engineered criminal proceeding by utilizing Anti-Corruption Department. The criminal 
proceeding against M5T Faiza Shafi, the then DEO{F) Abbottabad that initiated in the

• result of FIR No. 02 dated 03-05-2017 has been stopped by the Anti-Corruption 
Departrnent vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, while the proceeding under Section 
182 CR. PC and 211 PPC has been initiated against him.

b. That there were various complaints of teachers and students against him that he is 
involved in immoral activities and not deserves for posting in ferhale section due to his 
unsound moral activities.

§.7 :•
■I.'.-’-.'

ifc';.,-

^ mr.
c. That the other important character attributed towards the instant incident is of MST 

Shabana Kowsar, Sweepress, Office of DEO(F) Abbottabad who acted as co-accused, 
facilitator and confessed that he handed over envelope of Rs.20000/- to her and she kept 
the same at the opposite corner of the table of then DEO(F) Abbottabad;

iF-'d. That he was relieved by the DEO (F) Abbottabad vide Memo No. 3070 dated 09-05-2017! 
His services were placed at the disposal of this office for further posting vide Director 
Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar office order issued, 
under Endst No. 4462-69 dated 25-05-2017. . Mv

a. That the accused failed to submit his arrival in this office uptil 12-07-2017 and he was 
called upon to explain the reason of above within seven days vide this office Memo No. 
7688-91 dated 12-07-2017 through Registered Post No. 667 dated 13-07-2017.

2.

b. That the accused was adjusted at GHS No. 1 Abbottabad vide this office order issued 
under Endst No. 8314-19 dated 28-07-2017 but he failed to take charge in the said school 
as per report of Principal GHS No. 1 Abbottabad vide No. 635 dated 04-08-2017 and 
remained willful absent from duty till the date of dismissal from service i.e 27-10-2017.

AW the above mentioned facts proved gross misconduct and willful absence from duty 
w.e.from 29-07-2017 to the date of dismissal, i.e. 27-10-2017 without prior approval of leave 
under Rule-3 of the Kliyber Pakhtunkhwa, Government Seivants (Efficiency &. Discipline) Rule, 
2011.

3.
i

Ends: 1. Charge Sheet 2. Statement of allegations

i: ,DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) 
V-^BBO'FTABAD

(Coiittl: Piige-2)
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. Page-2
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7^’I > l^jAEndst; EB-ri/PF/C-lV 

Copy forwarded to the;-

Ad^itional Registrar Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar Camp Court 
10 2019 reference to Judgement passed in Service Appeal No. 266/2018 dated

Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar
The District Education Officer-Female Abbdttabad with the remarks to facilitate the inquiry 
committee.
The Principal GHSS No. 1 Abbottabad. '
Mr. Syed Amjad Ali, Principal, GHS Sheikul Bandi Abbottabad 

' documents.
Mr. Abdus.Salam, Principal, GHS Kokal Barseen Abbottabad.
Mst Faiza Shafi, Ex-DEO-Female Abbottabad, presently posted as Instructor Regional 
Institute of Teacher Education-Female Mansehra.
Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad, Ex-Chowkidar, GHS No. 4 Abbottabad 
Nari, Banda Amlook, Dobather Abbottabad.

Dated ,2019

1.

2.
3.

4.

alongwith relevant

/
• 7.

8. ^sident of Mohallali

\r

DISTRICT EDUCi^ON OFFICER (M) 
L^BOTTABAD

B



OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICERfMl ABBOTTABAD
• >'" .iL2>7filSvEBII/PF/C- IV Dated XU /If/20197 T/-■ CHARGE SHEET

•?'
1 Qazi Tajammal Hussain, District Education Officer (Male) Abbottabad as 
Competent Authority, hereby charge you Mr. Shahnawaz S/O Jahandad Chowkidar, 
GHS NO. 1 Abbottabad (Resident of Mohallah Nari, Village Banda Amlook, P.O 
Dobather, Tehsil & District Abbottabad), as follows;

1. In the light of District Education Officer-Female Abbottabad Memo No. 9736 dated 
18-11-2019:-

a. That you were the key person who plotted the entire scenario and developed 
engineered criminal proceeding by utilizing Anti-Corruption Department. The 
criminal proceeding against MST Faiza Shafi, the then DEO(F} Abbottabad 
that initiated in the result of FIR No. 02 dated 03-05-2017 has been stopped 
by the Anti-Corruption Department vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, 
while the proceeding under Section 182 CR. PC and 211 PPC has been 
initiated against you.

b. That there were various complaints of teachers and students against you that 
you are involved in immoral activities and not deserves for posting in female 
section due to your unsound moral activities.

c. That the other important character attributed towards the instant incident is 
of MST Shabana Kowsar, Sweepress, Office of DEO(F) Abbottabad who acted 
as CO accused, facilitator and confessed that you handed over envelope of 
Rs.20000/- to her and she kept the same at the opposite corner of the table 
ofthen DEO{F) Abbottabad.

d. That you were relieved by the DEO(F) Abbottabad vide Memo No. 3070 
dated 09-05-2017. Your services were placed at the disposal of this office 
for further posting vide Director Elementary & Secondary Education Khyber 
Pakhtunkhwa Peshawar office order issued under Endst No. 4462-69 dated

. •>

25-05-2017.

!i .
a. You failed to submit your arrival in this office uptil 12-07-2017 and you 
were called upon to explain the reason of above within seven days vide this 
office Memo No. 7688-91 dated 12-07-2017 through Registered Post No. 667 
dated 13-07-2017.

2.

b. That you were adjusted at GHS No. 1 Abbottabad vide this office order 
issued under Endst No. 8314-19 dated 28-07-2017 but you failed to take 
charge in the said school vide Principal GHS No. 1 Abbottabad No. 635 dated 
04-08-2017 and remained willful absent from duty till the date of dismissal 
from service i.e 27-10-2017.

You are, therefore, required to submit your written defense within ten days of 
the issuance of this Charge Sheet to the Enquiry Comrriittee, as the case may

3.

be.

4. Your written defense, if any, should reach the Inquiry Committee within the ' 
specified period, failing which it shall be presumed that you have no defense 
to put in and in that case ex-parte action shall be taken against you.

5. Intimate whether you desire to be herd in person.

6. A statement of allegations is enclosed.

COMPETrT AUTHORITY

Mr. Shahnawaz S/O Jahandad Chowkidar, GHS NO. 1 Abbottabad (Resident of Mohallah Nari, 
Village Banda Amlook, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottab^)



OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICERfM^ ABBOTTABAT) 
No. EB-II/PF/C-IV ■ 0

Dated 2.4/n ' /2019
7DISCIPLINARY ACTION n(':■<

A. I Qaz\ Tajammal Hussain , Dfstrict Education. Officer (Male) Abbottabad as competent 
authority, am of the opinion that Mr.' Shahr.av/az S/O Jahandad Chowkidar, GHS NO. 1 
Abbottabad (Resident of Mohallaii Nai-i, Village Banda Amlook, P.O Dobather, Tehsil & 
District Abbottabad) has rendered himself liable to be proceeded against, as he committed the 
following acts/omissions, within the 'meaning of Riile-3 of the Khyber Pakhtunkhwa 
Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

STATEMENT OF AT.EEGATIONS

In the light of District Education Officer-Female Abbottabad Memo No. 9736 dated 
18- 11-1019;-

1.

a. That you were the key person who plotted the entire scenario and developed 
engineered criminal proCeepiV!^;!)'/ utilizing Anti-Corruption Department. The 
criminal-proceeding again.st MSf F.b’ila $hafi,.the then DEO(F) Abbottabad that 
initiated in the result of. FIR .Nq.'02-dated 03-05-2017 has been stopped by the 
Anti-Corruption Department, vide letter No. 8995 dated 03-05-2017, while the 
proceeding under Section 182 CR. PC and 211 PPC has been initiated against 
you.

b. That there were varlous-GOffvpTairif:s'‘of-teachers,and students against you that 
you are involved in immoral .activities and not deserves for posting in female 
section due to your unsound moral activities.

c. That the other important character attributed towards the instant incident is
of M5T Shabana l<owsar,,.SwGepce5S,;pffiGe of-DEO(F) Abbottabad who acted as 
co accused, facilitator.;..und.::Cb,nfessed .that you handed oyer envelope of 
Rs.20000/- to her ancj,:she;kep.t,the::.s.i3m;e at the opposite corner of the table of 
then DEO(F) Abbottabad-. .

d. That you were relieved-by the,DEQ(.R), Abbottabad vide Memo No. 3070 dated. 
09-05-2017. Your services were placed at the disposal of this office for further 
posting vide Director Elementary,& Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar office order issued:pndC‘r.Endst Np..4462-69 dated 25-05-2017.

2. a. You failed to submit your-arriyai.in this office uptll 12-07-2017 and you were 
called upon to explain. the-Te.aspn.,of, above within seven days vide this office 
Memo No. 7688-91 d.atcd.l2y07T2017 through Registered Post No. 667 dated 
13-07-2017;
b. That you were adju.sted at GHS No. 1, Abbottabad vide this office order 
issued under Endst No. 3314-19 dated 28-07-2017 but you, failed to take 
charge in the said school vide Pnineipal GHS No. 1 Abbottabad No. 635 dated 
04-08-2017 and remained-.•wiii:fui:.ab_sent from duty till the date of dismissal 
from service i.e 27-10-2017.-

3. For tlie purpose of inquiry <if the .sai;.- !i-vcu:>ed with reference to the above allegations. 
Inquiry Committee consisiiiig.of the. foRowing,Officers under rule 10 (1) (a) of the ibid 
rules;

Syed Amjad All, ?r!itni|iai'GFlS Shcikulbandi, (Chainnan)
Mr. Abdus Saiam, Principal GHS Kokal Barseeri Abbottabad, (Member)

The inquiry Committee shall, in'accordance with the provisions of the ibid rules, provide 
reasonable opportunity of hearing , to the ...accused, record it, findings and make, within 
fifteen days of the receipt.-ot this :Ordci‘,.'recommendations as to punishment or other 
appropriate action against the accused.
The accused and a well convcrsa;il: representative of the departmeii9 shall join the 
proceedings on the date, time and place Exed by the Inquiry Commilte^^ .

a.
b.

4.

5.

/I

THORITY

Mr. Shahnawaz S/0 .Tahandad Chowkidar, vll'iS NO. 1 Abbottabad (Resfdent of Mohallah Nari. 
Village Banda Amlook, P.O Dobaliier, Tehsil & District Abbolir'bad) /

COMFETEl^j^z

t
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%%Ji ' io
The District Education Officer (M)
E & SE Abbottabad

DE-NOVO ENQUIRY OF SHAHNAWAZ S/O JHANDAD. EX-CHOWKIDAR fiHSS: 
NO: 1 ABBOTTABAD (NOW RE-INSTATED BY FOR THE PURPOSE OF ENQUIRY^

Reference to your Notification No: 12378-85/ EB II/P.F/CLASSIV Dated:

I:
i

Subject:!
I

26.11.2019
PLACE OF 
INQUIRY:

mm
DEO (M/F) E & SE Office Abbottabad, GHS No: 3 and GHS Sheikh ul Bandi

PROCEEDINGS: The undersigned adopted the proceedings given below:

1. The undersigned officers looked :into office Files.
2. The undersigned officers made contact through his cell numbers 03349489390 .03155983104

' 03365897766 with the official.on 29.11.2019 but all were off. A letter of formal enquiry was then ' 
sent through registry along with acknowledgment No: RGL38058961 on 29.11.2019. (Copy 
attached). He was also intimated also through''his whatsApp number 03365897766 and 
replied telephonically on 02.12.2019. ' ' (

3. He received Notification, Charge sheet and statement of allegations from the undeTsigned 
officers on 04.12.2019 at GHS No: 3 Abbottabad. Annexure: B

4. The reply of Shah Nawaz is attached in Annexure: C. .
5. The statement along with annexures of Ms. Faiza Shafi, Ex-DEO (F) / now Instructor RITE (F) 

Mansehra is received on 03.01.2020 also attached in Annexure: D
6. The letter addressing to Assistant Postmaster General GPO Abbottabad to ensure the reply of 

non-delivery of registry Acknowledgement card No: RGL 38058961 Dated: 29.11.2019 
addressed to Shah Nawaz, Ex-Chdwkidar at his home address. Annexure E

7. The letter of cross examination is placed at Annexure: F.

FINDINGS:

Keeping in available record and observation of office files, replies of the concerned, the undersigned
officers are of the opinion that:

1. KEY-RQLE IN ENGINEERING CRIIVIINAL PROCEEGTINGS AND MISSTATEMENTS :

I
ii

Annexure: A

Ml
he

i
'!

i
1

As per Point 4 of his reply (Annexure: C), he acted as “TRAP AGENT" at his own will to eliminate 
the corruption in the country and against Ms. Faiza Shafi. Ex-DEO as she demanded Rs. 20000/- 
from him for the post of Driver in his report,to Anti-corruption. His said claim does not stand valid as:

I- He could not apply for the post till i5.03.2017. when advertised on 24.02.2017.(Annexure: D)
Ii. He already accepted that he could not apply for new Driver posts with in due time as per his

statement to Ms. Riaz, DEO (F) To.rgher during inquiry. (Annexure: A)
III. He considered himself as senior and most suitable {Annexure: C), whereas he was not the 

competent to decide about it.
IV. . He accepted his act of bribery, which is itself a crime.
V. His allegation upon Ms. Faiza, Ex-DEO (F) could not be established as he himself not handed

1'

. T

f0/'
;V>'{/
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over the TAINTED MONEY as per plan. Likewise the raid party under the supervision of a 
^jidqe could not prove, except that envelope containing Rs.20000/- from the corner of_a
table of Ms. Faiza, Ex-DEO on spot on 03.05.2017 as the TAINTED MONEY WAS NOT
HANDED OVER TO HER IN OPEN FORM, RATHER PLANTED IN ENVELOPE AND FOUND 

i ON HER TABLE CORNER.
/vL His allegation has also been proved false as Anti-Corruption Department KP has dropped 

the case registered under FIR #; 02 Dated: 03.05.2017 and ordered to register case under 
section 182Cr.Pc and 112 PPG vide Letter N6: 8595 Dated; 23.052017. He ha.s although, 
challenged it through writ #: 1077/2017 in the Honourable PHC Abbottabad Bench and got relief 
as the impugned proceedings U/S 182 Cr.Pc &112 PPG stands suspended on 11.11.2017.
He skillfully plotted to -utilize the service of Shabbana Kauser, by handing over her envelope 
containing 20000/- as per her staternenf-under 164 before Anti-Corruption Judge on 06.05.2017; 
(Annexure: C). Her earlier 'statement in favour of Shah Nawaz (attached in his reply 
Annexure: C) addressed to DC Abbottabad on 03.05.2017 was of no value,.rather authenticates 
his and her link of criminal conspiracy act of May 3, 2017.
His claim of working as Driver for 3 years in hi^ reply (point 4) Annexure: C is false as he 
worked for 1 year 4 months, i.e from the date of detailment w.e.f: 07.07.2015 to 23.11.2016.

such detailment was allowed andMs. Faiza Shafi has rightly withdrawn his services as 
no logic was there in the presence of Gul Wali, the official well-traiped driver.
He only applied for the post of Driver during their tenure of Ms. Samina, DEO (F) 

25.02.2016. in the presence of Gul Wali, official Driver of_PEO (F).

no

on

In the light of above, his key role in engineering criminal proceeding, misstatements, gross 
misconduct is evident/proved.

: CHARGE OF WILFULL ABSENCE. MiS'COND.UCT AND DEFIANCE

He was relieved by Ms. Faiza Shafi, Ex-DEO (F) on 05.05.2017, which was.unjustified as it was 
wrongly addressed to the DC Abbottabad instead to Director E & SE KP Peshaiwar, the same 
unjustified order was withdrawn on the same day. Then he was tf e''e'^ gromids of' 'ega
illegitimate activities and unfit for female institution vide^ Letter No. 3070 Dated. 09.05.2017, re 
after raid cif 03.05.2017. The Director ESE KP Pesharfar later on placed him on the disposal.of 
DEO (M) Ahhntfahad vide Endst No: 4467-69 Dated: 25.05.2017^ ^
FTs mnr.luded .that Ms. Faiza Shafi, DEO (F)-Abbottabad losrall the grounds of initiafang 
disr.inlinarv actions or requests after 25.05.2017 as his services :;;;5?^placed under the DEO.iMj 
Abbottabad. competent authority to initiate any required disciplinary action.
Hls willful absence, misconduct and open defiance are evident from the following:

any

r-nmnlaints of teachers. PSHT GGPSjLreempura (Annexure: D). He lives in Banda Amj^ 
which is lust 15-20 minutes away from Abbottabad city and he was verxmucLh-awaOLolM^ 
nmceedinas after 03.05.2017,

‘ Cn
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His plea that he did not even receive his explanation vide letter no: 7688-91 Dated;
'f- 12.07.2017, which was sent through registered post at his home address vide registry no: 667 

Dated; 13.07.2017, is not understandable as it was not returned back as undelivered,
iii. His plea that he did not know about his posting order at GHS No: 1 Abbottabad issued vide

8314-19 dated: 28.07.2017 (on administrative grounds) is again unjustified as Kalimullah, 
Chowkidar GHS No: 1 Abbottabad was also transferred against his place and he reported. 
Thereafter, the Principal GHS No: 1 Abbottabad confirmed his absence from duties vide 
Letter No: 635 Dated: 04.08.2017. .

iv. His plea that he did not receive the Show Cause Notice issued by the DEO (M) Abbottabad
vide Endst No: 8739-41 Dated: 10.08.2017 indicates his defiance as it was sent through
Registered Acknowledgment No: 408 Dated: 10.08.2017.
It looks very clumsy that he replied to one Show cause Notice No: 3607-11 Dated: 
29.05.2017 issued by tVIs. Falza Shafi, Ex-DEO(F) Abbottabad sent;to his same home 
address. He replied but challenged her authority and termed it as unjustified as she 

accused herself (Page 37 of his reply). So how it is possible that his transfer order
to GHS no: 1 Abbottabad issued by DEOdVH Abbottabad. explanation order due to his
willful absence and later show cause notice sent to the same home address were not
delivered/received. Hence his plain claim of not receiving letters of DEO (iVll 
Abbottabad is rejected.
His dismissal order by the DEO (M) Abbottabad was issued vide Endst No: 11738-45 Dated: 
27.10.2019 after receiving no response at all form him. However it was set aside and Denovo 
Enquiry was held to decide about his re-instatement.
His earlier plain statements of not receiving any registered letter at his home address 
or. having no information about his transfers seem strange. The undersigned officers when 
asked whether he received his statement of allegations, Charge sheet and enquiry notification 
sent through registered acknowledgment No: RGL38058961 Dated: 29.11.2019, he replied in 

affirmative instantly on 04.12.2019.
It is very interesting to state that the undersigned failed to receive the acknowledgment No: 
RGL38Q58961 till date, which is not only strange but also tells that the local postman of the 

concerned failed to perform his duty on different occasions, after delivery of official dock. 
In this regard, a letter has already been written to the Assistant Postmaster General 
Abbottabad that nothing was received bv the undersigned officer (Principal GHS Sheikh-uj: 
Bandi) as per report of Mr. Junaid:-Postman Sheikh-ul-Bandi till date. This fact .indicates that 
all he did receive all the previous letters but deliberately quoting non-receipt of those and 
defying previous orders of the competent authority^
His statement in his reply point 17 (Annexure: C) that his dismissal order was issued by 
the DEO (M) Abbottabad on 27.10.2017. while he serving under DEO (F) Abbottabad, clearly 
indicates that he expressed himself to be an innocent and totally unaware of all proceedings, 
whereas he is quite sharp and alert, as rightly quoted by Anti-Corruption Judge in Para 2 of 
his report of 04.05.2017 to the learned DSJ Abbottabad, “Complainant with us who was sharp 

enough bv instructing us to....... ’’

I was

V.

VI.

VII.

area

vm.

c
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3. CHARGE__OF GROSS WIISCONnuCT
, 'I^bordinatiom-

i5BS^Sgafflgaaaj~
(^mhSE KP Pesh.w.r?tnThe office of thP nPO fMVAL°L^^^^^^^ ^ comfietent Ruthority

II .WILLFUL ABSENCE. INEFFICIFNCY ANnnr
ill

mI#M

I
4. CROSS EXAIVIINATION:

The opportunity of cross examination is provided to himvide letter annexed F on 27 01 2020 r,t tho 
Jice 0 the DEO(M) Abbottabad. Mr. Abdussalam, Principal GHS KokarSar'seen (kquiSce ) 

M ' ®^P®"^‘®'^dent DEO (M), Mr. ZaheerQureshi, the then Superintendent DEO (F and
Ms A^h^n eTpTh°T GGPS K°^°' Shafi, Ex-DEO (F) did not come. Similar^
nLtiwC tr Ex-PSHT GGPS Kareempura, who is retired from service and proceeded to her
native town in Mansehra and Shabana Class IV did not come on 27.01.2020.

certificate of cross examination opportunity was signed by Mr. ZaheerQureshi and and Shah
v.Lrh^i',~ of Mr. ZaheerQureshi, was shown to him and asked to nuestiorr/examine it to
^ch he rep ed in_ne3afe^ He was shown the statement of Ms. Fazia along with its enclTsures 
(Annexure. D) and asked to question/examine it but he replied the same earlier^statements Similarlv 
whi^h^L^ examine/question the statement ofShabanaKousar recorded ' ^
which he written his earlier statement. The detail is placed in Annexure- F under 164, to

RECOMMENDATIONS:
In the light of above, the following is recommended:

1. He (Shah Nawaz, Cliowkidar) shall not be re-instated in the light of findings points 1,2, 3 & 4.
.ma|or penalty of dismissal from service may be imposed upon him in the light Of findings 

points 1,2,3 and 4. « a
The SQPs for dealing with complaints/ raids and traps by Anti-corruotion Wing issued bv FIA 
shall be looked/ considered for effective actions against the alleged govt servants.

3.

7
\■

Mr. Abdussalam 
Principal

GHS Kokal Barseen 
(Enquiry Officer)

5
Pi^cipal 

‘^BandlGHS Sheikh;jji“b 
(En'qirffyTJfficer)Dated: 31.01.2020
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CORRIGENDUM

Please read 31-01-2020 instead of31-12-2020 recorded atS.No 3 of this office Dismissal 

order in r/o Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar GHSS No.l Abbottabad (Resident of 

Village Banda Amlok P/0 Dobathar Tehsil and District Abbottabad) issued vide

, From SeiA/ice
i: Mohallah Nari,

2283-86 dated 21-03-2020,
Endst No.

DISTRICT EDUCATION OFFICER-M 
ABBOITABADC\i^(7y

7'EBin/PI-/ShahnavvazEndst; No. Dated 2--3 72020

Copy for\A'arded for information to th;:-::-

Honorable Registrar Khyber Pakhtutikhwa Service Tribunal, Peshawar Camp Court

Abbottabad vjith reference'to Judgement passed in Service Appeal No. 266/ooa8 dated 2d 
• 10-2019 - ' - i

Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar. 
District Comptroller of Accounts Abbottabad.
District Monitoring Officer(IMU) Abbottabad.

District Education Of-ficGr(F) Abbottabad.

Principal GHSS No. 1 Abbottabad.

B8<AO local office.

• Assistant Programmer EMIS Branch Local Office

3,
4.

5.

6.

7.
8.

; ,/9. Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GITS.S NO. 1 Abbottabad( Resident of Mohallah 
Nari, Villagge Banda Amlok, P.O Dobather, Tehsil & District Abbottabad)

• /
/

/r\-------^
3TeTEDUCATION Ol-FfCER (M)
,.^4-abdottabad

DIS'

B
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Dated; 22.01.2020
To ■

1. l^r. ZaheerQureshai, Superintendent DEO{F) AbbottabacI
2. fVls. Asia Khatoon, PSHT GGPS Kareempura
3. Shah Nawaz, Ex-Chowkidar GHS No; 1 Abbottabad (under Enquire;
4. Shabana, Class IV SDEO Havelian

SubjecL;
iVlemo:

DENOVO ENQUIRY OF SHAHNAWA2. EX-CHOWKIDAR -_CR05S EXAiVliNATiDM

Reference to DEO (M) Notification / Endorsement No: .12378-85 Dated: 2b. 11.2019.

for cress examination in
^).-rson on 27,01.2020 (Monday) at 10.30 AM at the office of ,DEO (M) Abbottabad

Copy for information to:

r The District Education Officer (M) E & SE Abbottabad with the , request'to nominate
, Departmental Representative DEO (M) ESE Abbottabad -o.mm.i.me

2. Ms. Faiza Shafi, Instructor RITE(F) Mansehra with the request for appearance.
one

.x-

\/• / 'i ■

IVlr. Abdussalam 
Princjipal

GHS Kollal Barseen
SyecI Amjad Ali 

Principal
. GHS Sheikh-u!-Bandi

n
/

/•••
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ATTANDANCE SHEET REGARDING CROSS EXAMINATION IN R/Q
MR. SHAHNAWAZ EX-CHOWKiPAR GHSS N0.1 ABBOTTABAD

DATED 27-01-2020

SIGNATURE REMARKSDESIGNATION PLACE OF
POSTING/ADDRESS

S.NQ NAME

Q\

^ o

i-

t'

I

I
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OIBCEOlJHEmimCIWimTlON OFFICER M/M
No._|.^^_^_7EB-ll|/PF/Shahnawaz

/;■;/

4 /j) /202QDATED
7

Tom
i 1. Syod Amjad Ali Principal GHS Sheikhul Band! Abbottabad

2. Mr. Abdul Salam Principal GHS Kokal Barseen Abbottabad
BIS

Subject:-
CHSS .n .fSS

ItiS Memo:M1
With reference to inquiry report dated il-01-2020 

under Rule-14 of Government of Khyber Pakhtunkhwa Efficiency And Discipline Rules 

2011, with the remarks to provide opportunity of Self Defense as well as cross eKamination to the accused 

and resubmit the inquiry report within three days for further proceeding.

on the subject noted above and to
remand the same

j

[!

>.
vSTRI E^CATION OFFICER-M 

^BOTTABAD
\

•>

•v'

B
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OFFICE OF THE PRINCIPAL GHS KOKAL BAR^ 26■\ 1

-N-:tf
NO: 835

Date: 10.02.2020
TO

The District Education Officer (M) 
Abbottabad

i

■l

PE-NOVO INQUIRY OF SHAH NAWAZ S/O JHANnAD Fy-rTTnwT^yp ^ p 
GHS NO:l ABBOTTARAU “

Reference your office letter NO: 1062 dated 6-2-2020 pertaining to remanding of subject 

inquiry to the inquiry officers for providing opportunity of self defence and cross questioning 

to the accused, it is stated that said opporfunity ha^ already been provided by asking Miss Faiza 

Shaffi EX-DEO(F) Abbottabad, Zaheer Qureshi superintendent DEO(F) Abbottabad,Shabana 

class IV SDEO(F) Havelian and Miss Asia Khatoon (PSHT) GGPS Kareempura 

before the committee

fi

i:«'
to appear

on 27-1-2020 vide letter dated 22-I-202Q. Miss Faiza Shaffi, Miss Asia
Khatoon (PSHT) and Shabana did not appear It is necessary to mention that any further delay - 

in submission of inquiry due to absence of the above named persons despite their being
I informed is not pertinent.
1

Therefore the inquiry is completed and submitted for further necessary action.i

1
y1 ii

, 2-"^ •
ii / .
Hi ]%»

!

; VABDUSSALAM 
PRINCIPAL 
GHS KOKAL BARSEEN 
Inquiry officer

SYED

i
/ ■

PRINCIP. 
GHSSHE L BANDI

ii INQ- OFFICER
ifIS

1

iIim
ipife'T

B
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OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (MALEl^ ABBOTTABAD

y
•.:.:-:-y;#NO Dated ‘^/S 2020.\u. EBIII/.PF/Shahnawaz

w
Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad 
Ex-Chowkidar, GHS No.l Abbottabad 
Resident of Mohallah Nari, Village Banda Amlok, P/0 Dobthar 
Tehsil and District Abbottabad

vI'

/

y
. ./
//

. Subject:- SHOW CAUSE NOTICE

'f

Memo:

1 am directed to refer this office Show Cause Notice issued vide No. 1355 
dated 19-02-2020, subsequent your reply dated 29-02-2020 and hereby direct you to 
appear for personal hearing on 10-03-2020 at 10:00 AM in this office and avail the 
opportunity of self defence.

DY: DistrictEduC^itioirOfficer (M) 
^^bbottabad’

i

Endst of even No. and Date

Copy forwarded to the Principal GHSS No.l Abbottabad with the remarks to direct 
official concerned to appear for personal hearing on the scheduled date/time.

■( ■

-i

■ i

■ I

.1
> DY: District Eaw^ation Officer (M) 

Abbottabad

i!
;■

'
■

■i

I.

i
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)
WFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICErImALEI ABB^h^BA^-t l

c ^
•EBlll/F.Appt/riv nDated 2017 •/

To
■'I'M''' ''F

Mr. Shahnawaz S/0 Jahandad Chowkidar, GGPS Karimpura Abbottabad 
‘Resident of Mohallah Nari Village Banda Amlok, PO Dobather Abbottabad 
(Placed on the Disposal of this office by the Director E&SE Khyber 
.Pakhtunkhwa Peshawar) Celi/f0336-5897766:& 0344-9489390

Subject: EXPLANATION

Memo:

You were relieved by the District Education officer (F) Abbottabad vide Memo

No. 3070 dated 09-05-2017 and .further your services were placed at the disposal of this 

office for further posting vide Director' Elementary & Secondary Education Khyber 

Pakhtunkhwa Peshawar Office Order issued under Endst No. 4462-69 dated.25-05-2017.

It has been noticed with great concern that you.have failed to submit your 

arrival in this office uptil now which amounts to misconduct and inefficiency under Khyber 

Pakhtunkhwa, Govt; Servants (Efficiency & Discipline) Rules; 2011.

You are hereby called upon to explain the reason- of above within seven days
\

of the issuance of this letter, failing which it will be assumed that you have no. defence to

y-

■ DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) 
ABBOTTABAD.:

Endst of even number and date;-

Copy forwarded to the:-
The Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar 
with reference to his office order noted above.
The District Education Officer (F) Abbottabad.
The Sub Divisional Education Officer (F) Abbottabad.

- 1.

2.
aT </3. /// . ,/ /

// ■

/
DISTRICT EDUCATION OFFICER (M) 

fj^,BBOTTABAD.
A

. . F-':;•

f!
(ir

B
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OFFICE Og THE DISTRICT EDUCATION OFFICER IMALF' aWcH^BAB

i|

OFFICE ORDER

In pursuance to Director .Elementary & Secondary Education Khybetj PakhtudltCiWi^?-:' 
Peshhawar offce order issued under Endst No. 4462-69/F,No^jVA-B/CIV/Abbdi:taM.:djteK^: 

25-05-2017, posting/adjdstment of the following officials is hereby ordered in thfe ihterd'sitl'df:.:. ' 
public service with immediate effect. i • ^ .f-'i

---------------------------- _...... ...... ;
Place of ! Remarks

___ ___
GHS No. -1 i Vice serial Na:2';dh;
Abbottabad i administrative grbuh'd's -."I''

i Vice serial No. .1

•i

. 'I
i:

rs.No Name/Designation Present School !

1 Mr. Shahnawaz, 
Chowkidar,
-...................................I____ ' ____ _

Mr. Kaleem Ullah, 
Chowkidar

GGPS Karimpura 
Abbottabad 
GHS No.”! 
Abbottabad

• 1

2 GGPS
Karimpura
Abbottabad

. •

. :■ I •;
itNote;- ;

.!1. Charge Report should be submitted to all concerned.
2. ' Nd TA/DA and transfer grant is allowed.
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^ •• - • r-■ District Education Officer (IVl) -i :'> - 

• Abbottabad, ' .'
IVr'. I' ■:

i:

;!i-
Endst; No.l^f .i-l*-'-' ' raEBl/PF/Shahnawaz -7Dated ,^2017 ,

i1Copy forwarded for information to the;- ! .
.•11. Directcr Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar vvith : ; ..

refererce to his office endst No. Cited above. • ' .
2. District Account Officer Abbottabad.
3. District Education Officer{F) Abbottabad with reference to her office Memo No. 4184 81)' {. 

dated 21-06-2017.
4. Principj 3l GHS No,1 Abbottabad
5. Sub Divisional Education OfficefF) Abbottabad.
6. Officials Concerned.
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District Education Officer ((VI) , 

Abbottabad
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d:^/S-/ 2v/ -7Dated., •7/^
To

•i.
The-District Education Officer 

• (Male) Abbottabad.

OFFICE ORDER.Subject:-

Memo:
Kindly refer your office order.issued under Etidh: N0.8314-19/EB- 

l/PF/Shahnawaz dated 28.07.2017 on the subject quoted above. ■ ' . ■

It is submitted for your kind information that Mr,Shah Nawaz Chowkidar 

■ Kareem Pura Abbottabad has not yet been reported for duty in this school.

The report is submitted herewith plefase.

GGPS

Govt^Jiigh School No.lABTOtt3l5aa
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